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bontja ki szirmait félénken és bi- 

ul az emberek lelkében. Jorgának 

ólagos szakértelem tultengésétől 

forgószele és Maniu-Vaidának az 

le nség szitásában tobzódó kormány 

án a Hiberálisokra bizta a király az 

orsának intézését. Ez a tény egy- 

n alkalmas arra, hogy reményeket 

" on a sorscsapásoktól megviselt és 

mnny lt lelkekben. Tuzott optimizmus len- 

ni, hogy az ország most egyszeri- 

mézzel folyó Kánaán lesz és 

ezében van az a mózesi varázspálca, 

z utóbbi évek rombolásainak sziklá- 
jólét forrását fakaszthatja. Remény 

onban arra, hogy akarattal és ener- 

eltakaritják a romokat és a fejlődés- 

öszakosan alákötött életlehetőségeit 

lá teszik. A remény jogosultságának 

indoka van: a király bizalma és a 

párt hagyományai. Nem titok, 

károly királynak az országba való 

érése előtt és az ezt közvetlenül kö- 
ökben a liberális párt magatartása 

lt olyan, mint amellyel megnyerhet- 

Ina az uralkodó bizalmát. Azóta ke- 
pasztalatokban gazdag esztendők ro- 

a multba. Ha a király az akkoriban 

t vagy mondvacsinált bizalmatlan- 

enére is most a Hberálisoknak en- 

At a kormányzást, ugy ebben az elha- 

sában bizonyára az a meggyőződés 
Ite, hogy a mai sulyos és válságos vi- 
k között a liberálisokon kivül nincsen 

en olyan román nemzeti pártja az or- 

uk, amely a mult évtizedes kormány- 

n gazdagodott tapasztalatokkal és 

an kiépitett gazdasági szervezeteivel, 

int külföldi összeköttetéseivel hal- 

reményét is nyujthatná annak, hogy 

ággal tényleg meg tud küzdeni A 

ezzel a saját egyén. érzelmein aratott 

emmel olyan mélységes uralkodói böl- 

muujkéről tett tanuságot, amely az ország 

m Heit, a salus rei publicaet mindenek 

elyezi. Ezenfelül azonban a király nem 

ártnak, vagy embereknek előlegezte 

nát, hanem eg programnak, amely- 

egvalósitására kizárólag ez a párt és 

a pártnak az emberei nyujtották a 

gyobb garanciát. Az uj kormány pro- 

jának kettős feladatot kell megoldani 

programnak ezt a kettőségét az uj mi- 

relnök is kihangsulyozta legelső nyi- 

vatában, amelyet hivatalos minőségé- 

lett. Minden kormánynak van és kell is 

belpolitikai és külpolitikai célkitüzé- 

k. Külpolitika és belpolitika egymással 

szorosabb kölcsönhatásban vannak. 

hyos mértékig egyik függvénye a má- 

k és mindkettő a gazdasági viszonyok- 

Jó politika az, mely a kettőt egyen- 

Dan tudja tartani. A belpolitika nem 

etlenitheti magát teljesen a külpolitikai 

tkozásoktól, de a legsulyosabbb kom- 

ciók származnak abból, ha a belpoli- 

a külföldnek egyszerü játékszerévé 

egetett, - generális tehetetlenségétől 

rintve. A kormány külpolitikai irány- 

la a békekészség és békeszeretet ki- 

yozásában fedi a népek óhaját és 

ló kivánságát. A belpolitikában a 

cratikus fejlődés biztositása, a lakos-
 

további áldozatkészségét igénybe nem 

takarékossággal a pénzügyek rende- 

az országban élő összes népek egyet- 

é hasznos együttmüködése az a három 

amelyre Duca programját felépitette
. 

Eberájisok megváltozott viszonyok 

Az uj kormány kinevezése és esküté- 

tele - mint azt már tegnap jelentettük 

-a huszonnegyedik órában történt. 

Szerdán nyilt meg ugyanis a parlament 

uj ülésszaka és az a nem mindennapi 

kilátás kecsegtetett, hogy a parlament 

kormány nélkül ül össze. 

sürgős a válság megoldása. A kormány 

tegnap már megkezdte rendes kor- 

mányzási tevékenységét. Délelőtt tiz 

órakor minisztertanács volt, melyen a 

következőket határozták el: 

Az egyes minisztériumok állam- 

titkárait a különböző tartományok 

választandó képviselőiből nevezik 

ki. i 

A kormány a legszigorubb taka- 

rékosságot alkalmazza és ezért 

nemcsak arra fog szigoruan fel- 

ügyelni, hogy az álláshalmozásra 

vonatkozó rendelkezések betartas- 

sanak, hanem még állami vagy 

kormánymegbizatást se kapjon 

olyan, akinek állami állása van. 

Duca miniszterelnök felolvassa a királyi kéziratot 
Az elnöki székben Pop-Cicio Ist- 

ván ült, aki a megnyitás után bejelen- 

tette, hogy a miniszterelnököt illeti a 

szó. Duca erre felment a szószékre és a 

következő tartalmu királyi kéziratot ol- 

vasta fel: 

Szenátor Urak! Képviselő Urak! 

Szivélyes üdvözletemet kül- 

9999e 

A Vaida-kormány alatt ez a veszély 

Ezért volt 

SzZENTG 

0i perc alatt lezajlott a parlament őszi ülésszakának megnyíitó ülése 

- Égymondatos kivályi üzeneit - VVaida megvendülve látta be 

tévedését és lemondott a páct elnökségévől - Megtövtént az egyes 

miniszteriumok hivatalos átadása 

Az egyes miniszterek még a nap 

folyamán átveszik minisztériumaik 

vezetését. 

A minisztertanács után a kormány 

tagjai elmentek a székesegyházba, ahol 

ünnepélyes istentiszteleten vettek részt, 

majd a kamara palotájába vonultak a 

parlament megnyitására. Az ülésterem- 

ben alig negyven-ötven képviselő és 

szenátor jelent meg. A nemzeti paraszt- 

párt tagjai távolmaradásukkal tüntet- 

tek. Tizenkét órakor lépett az üléste- 

rembe Duca miniszterelnök. Kiséreté- 

bpen voltak Anghelescu és Uica 

tábornokok teljes katonai diszben, to- 

vábbá Antonescu igazságügymi- 

niszter, Cipoianu földmivelésügyi 

miniszter és Nistor tárcanélküli mi- 

niszter. A kormány belépő tagjait a 

képviselők és szenátorok lelkes éljen- 

zéssel fogadták. Az ellenzéki parlamenti 

tagok közül Willer J őzsef dr. 

Lupu Miklós, Codreanu-zZelea, 

Brandsch és andau zsidópárti 

képviselő jelentek meg. 

döm önöknek és a parlament 

rendes őszi ülésszakát ezennel 

megnyitottnak jelentem ki. 

Mindössze ennyi volt a királyi kéz- 

irat, amelynek felolvasását a szenáto- 

rok és képviselők állva hallgatták végig. 

Utána lelkesen megéljenezték a királyt 

és a miniszterelnököt. Pop-Cicio bere- 

.....
.. 

szenkeszrőséG És KiaDÓH 

kesztette az ülést azzal, hogy 

után öt órakor folytatják. A szenátus 

ülésén Costachescu elnökölt, aki 

ugyanezt közölte a szenátorokkal. 
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azt dél- 

Az ülés berekesztése után Duca 

feltünő szivélyességgel beszél- 

getett Pop-Cicioval, majd hosz- 

szabb időn át társalgott Cris- 

tea Miron patriárkával. 

A kamara folyosóin rendkivül élénk 

élet uralkodott, A nemzeti parasztpárt 

tagjai közül senki nem jelent meg, 

azonban annál nagyobb számban jelen- 

tek meg olyanok, akik az uj rezsim 

alatt szeretnének majd honatyák lenni. 

Megindult természetesen a tülekedés az 

egyes állásokért, bár azok nagy része 

nem fog fizetéssel járni. Így a kormány 

máris elhatározta, hogy az alminiszteri 

állások tiszteletbeliek lesznek. A leg- 

több tisztségre már megvan a jelölt, de 

történhetnek még változtatások is. Meg- 

erősitik azon tegnap már közölt értesü- 

lésünket, hogy Imbroane Avram a 

kultuszminisztériumban lesz államtit- 

kár. 
Cosma Aurél dr. állitólag az 

igazságügyminisztériumban kab,p 

fontos beosztást. 

Az uj nemzetvédelmi államtitkár Gla s 

tábornok lett, igazságügyi államtitk 

Roman Valér dr. Mavrodi ujmi 

nisztelnökségi államtitkár lemondott az 
ujságirói szindikátus elnöki állásáról 

Tegnap délután öt órakor a kamara és 

aacaseseseeeeesesge 

aasasassessegsesesee
ee . 

és ezen viszonyoknak megfelelően meg
vál- 

tozott programmal vállalták a kormány- 

zást, kivilágiik a kormányelnök nyilatkoz
a- 

tából. Azelőtt a liberálisok ilyen alkalomkor 

nem adtak külön programot, mert ez adott
- 

ság volt, melyet a mult hagyományaival 

együtt hoztak magukkal. A viszonyokat 

idomitották programjukhoz, mig ma ezt a 

programot alkalmazzák a viszonyokhoz. 

Ezen a téren tehát mélyreható változás
 tör- 

tént - a párt és ezzel az ország előnyére. 

változott a párt felfogása a nemzeti ki- 

gekkel ben is és az általános 

szempontokon kivül ez érdekel bennünket 

elsősorban. Hatalmas nagy utat kellett 

megtennie a pártnak és a multnak sok ha- 

Eheé 

örre a felismerésre jutott, amely a kisebbsé- 

geket nem tekinti egyszerüű auantité negli- 

geablenak. Tizenöt év előtt a liberáliso
k in- 

Kább lemondtak a kormányhatalomról, sem- 

gyománybatlasztját kellett eldobálni, amis 

népek politikai létét és a békeszerződésnek
, 

továbbá a párisi egyezménynek a kisebb- 

ségekre nézve jogforrás jellegét. E
z az első 

alkalom, hogy liberális miniszterelnök az 

összes népeknek, tekintet nélkül azok fa- 

jára, nyelvére és vallására, harmonikus 

együttmüködését és teremtő munkájukn
ak 

az ország érdekében való szükségességét 

programatikusan kinyilvánitja. Minden 

okunk megvolt a multban minden
kor, hogy 

remegve nemzeti értékeinkért és féltve 

azok fenmaradását, tekintsünk a Hberális 

kormányzás elé. Amivel távolról sem 
akar- 

juk azt mondani, hogy az erdélyi Maniu 

vagy Vaida, vagy a szintén erdélyi Goga 

kiméletesebben bántak volna jogainkkal. 

Ma egy uj liberális mentalitás előtt állun
k, 

amellyel, ha a miniszterelnök kijelentései 

csak üres szavak lennének, szembe is kerül- 

hetünk és ha szükség lesz reá, a legéles
eb- 

ben szembe is kerülünk. Reményünk azon- 

is legalább olyan jól tudjuk, mint a minis 
terelnök, hogy a nemzeti kisebbségek áll 

fentartó szerepük mellett a belpolitikál 

külpolitikai vonatkozásban is igen 

tényezőt képeznek. Egyetlen k 

sem lehet közömbös, hogy a 

mint elégedett állampolgárok tettekke 
nyezők abban a munkában, mely a i 

Hdációt és haladást szolgálja, vai 

amikor elnöke a nemze 

való harmoniát és együttmüködés 

gességét hangoztatta. Uj Hiberális é 

szik következni, melynek csak neve 

Ebben a reményben nem szaba 
nunk, hogy többi reményünk is 

hassék. Egyelőre a megértés szav: 

zottak el, várjuk a mei te 
... 

hogy elismerjék a romániai nem román ban nem csalóka délibáb, mert mi magunk 



jelent meg egyetlen miniszter sem. 
fppen erre való tekintettel a 
megnyitás után a két elnök 
egyöntetüen kijelentette, hogy 

aaz üléseket bizonytalan időre 
elnapolják. 

lasztások kiirásáról 
iratot. 
Beavatott helyről nyert infor- 

máció szerint az uj választások 

december 17-én lesznek. 

A kamara ülése után a nemzeti pa- 

Tegnap délután távoztak a miniszté- 
riumokból a volt kormány tagjai és ez- 
zel kapcsolatosan megtörtént az uj mi- 
niszterek bemutatkozása és tárcáik át- 
vétele. 

A miniszterelnökségen Duca uj 
és Vaida volt miniszterelnök 

egy órtán keresztül tartózkod- 
tak, Az átvétel felette szivélyes 

módon történt meg. 
A pénzügyminiszteriumban Mad gea- 
rutabellákkal és kimutatásokkal felsze- 
relten igyekezett Era ti anuDinu előtt 
kifejteni, hogy pénzügyminisztersége 
idején mindig az ország érdekeit tartotta 
szem előtt. Bratianu Dinu ős: ute han- 
gon köszönte meg Madgearu munkássá- 
gát. Az uj pénzügyminiszter ezután a 
miniszterium tisztviselői előtt programot 
is adott. 

Programjának sarkalatos pont- 
jai a hitelélet fellenditése és a 
lei stabilitásának megőrzése. 
Fontos ezenkivül a kiadások 
csökkentése és a legnagyobb 
mérvü takarékosság bevezetése. 

Az uj pénzügyminiszter ehhez a munká- 
hoz a tisztviselői kar támogatását kérte. 
A belügyminiszteriumban Mirones. 

eu szivélyesen bucsuzott a tisztviselők- 
től, egyben üdvözölte Ineulet uj bel- 
ügyminisztert. Inculet válaszában rámu- 
tatott Mironescu érdemeire, majd pedig 
programot adott. 

Programja a rend fentartása és 
aaaaajó közigazgatás. 
A demokrácia utjain kivánja tevékenysé- 
gét kifejteni. Tegnap délután állapitot- 
ták meg a két belügyi alminiszter hatás- 
körét is. Juca intézi a közigazgatást, 
Jamandi pedig az állambiztonságot 
és a közrendészetet. Hasonló szivélyes 
módon folyt le az ügyek átadása és át- 
vétele a többi miniszteriumban is. 
Politikai körökben találgatják, hogy 
mi lesz Maniu Gyula álláspontja, Csü- 

törtökre összehivta politikai barátait, a 
szovátistákat, azonban gyengélkedésére 
való tekintettel ezt a találkozást szom- 
batra halasztották 5 
Mihalache a jövő héten Bada- 
tcsonyba utazik, hogy rávegye 

Manint, foglalja el ujból a nem- 
yypeti parasztpárt elnöki állását. 
Vaida hajlandó az elnökségről lemon- 
dani, hogy ezzel a nemzeti parasztpárt 
egységét a választási harc számára biz- 
tosítsa. 

gus hire szerint még szombaton 
emondott kormány királyi dakrétutnot 

ely felhatalmazta ötven- 
fole millió lei 

a szenátus külön-külön rövid ülést tar- 
tottak. A kamarában Pop-Cicio István, 
a szenátusban Costachescu elnökölt. A 

törvényhozás egyik házának ülésén sem 

A kormányhoz közel álló körökben ugy 
tudják, hogy ez az elnapolás csak pár 
napra szól és a legközelebbi ülést csak 
azért fogják összehivni, hogy felolvassák 

a parlament feloszlatásáról és az uj vá- 
szóló királyi kéz- 

rasztpárt szenátorai és képviselői ülésre 
jöttek össze. Pop-Cicio bevezető szavai 
után Vaida Sándor volt miniszterelnök, 
a nemzeti parasztpárt elnöke emelkedett 
szólásra. Megköszönte a parlamenti 
többség támogatását és azt a munkás- 
ságot, amelyet végzett. Kifejtette, hogy 

a nemzeti parasztpárt a kormányzás 
éléről való távozása után sulyos politikai 
harcok előtt áll. 

A párt egyetlen tagjának sem 
szabad ma saját érdekeit a párt 

érdekein felül helyezni. 

Azután a közte és a Maniu közötti vi- 
szonyról beszélt és hangsulyozta, heogy 
köztülk sohasem szünt meg a barátság. 
Maniu tanácsait és utasitásait mindig 
meghallgatta és azok értelmében csele- 
kedett. Amikor már előzetesen le akart 
mondani és a nemzeti parasztpárttal el- 
lenzékbe vonulni, Maniu volt az, aki azt 

Madgearu kimutatásokkal igyekezett utódának magyarázni 
hogy mi mindent telt az ország pénzügyei érdekében 

kiutalás szerint sürgös novemberi kiadá- 
sokra szól. 

Az ötvennyolc milliót még a 
volt kormány tagjai használ- 

ták föl. 
Hire jár, hogy a Duca-kormány el- 

rendeli az ostromállapotot és a szélsősé- 
ges pártokat, köztük a vasgárdát is, fel- 
oszlatja. Codreanu Zelea erre a hirre vo- 
natkozólag a következő kijelentést tette: 

- Vegye tudomásul a kormány, hogy 
abból a százezernyi vasgárdistából, 
amely az országban van, legalább tiz- 
ezernek nem fog reszketni a keze, ha a 
kormány szervezeteinket feloszlatni me- 
részeli. 
A kormányváltozással kapesolatban 

fog bizonyulni. 

- Az események - folytatta 
Vaida - azt mutatták, hogy az 
én taktikám csődöt mondott. 
Nekem sem sikerült. Nem Ma- 
niun és nem a párton mulott, 

hanem egyedül rajtam. És mert 
éppen rajtam mulott, ennélfog- 
va visszaadom elnöki megbiza- 

tásomat, amelyet a nemzeti pa- 
rasztpárt végrehajtó bizottsága 

nekem juttatott. 

Vaida hangja egészen elérzékenyült, 
amikor arról szólt, hogy a hibát teljesen 
magára vállalja. Costachesecu szenátusi 
elnök odament Vaidához, megszoritotta 
a kezét, majd megölelte. Vaida bejelen- 
tése ujból előtérbe hozta a nemzeti pa- 
rasztpárt elnökségének kérdését. 

bináció is, hogy a megyei és városi ta- 
nácsokat legközelebb feloszlatják. Ez 
elkerülhetetlen következménye min- 
den kormányváltozásnak, mert hiszen 

nemesak a prefektus, de a városok 
polgármesterei is a mindenkori kor- 
mányok expovansei. 

Igy számnolni kell azzal, hogy a 

temesmegyei és a temesvári 

nagytanácsot is feloszlatják és 

helyükre ideiglenes bizottságok 

kerülnek az uj választásokig. 
Baran Koriolán dr. prefektus - 
amint azt megirtuk - lemondott és 
utódját ki is nevezték Nistor Demeter 
dr. liberális párti főtitkár személyében. 

természetesen felmerült már az a kom- 

Temesvár uj prefektusa és polgármestere 

Nistor tegnap már le is tette az esküt. 

Nistor nem ui ember a közigazga- 
tásban sem, mert annak idején Temes- 
vár város tiszti főügyésze volt. Bánsági 
szarmazásu, Szinérszegen született és 
középiskolai tanulmányainak elvégzése 
után papi pályára készült. Diákonus 
volt Lugoson, mikor az imperiumválto- 
zás után meghivták a temesvári főjegy- 
zői állásra. Közben elvégezte a jogot és 
az ügyvédi vizsga megszerzése után vá- 
rosi főügyész lett. 1920-ban kilépett 
városi szolgálatból és azóta ügyvédi 
tevékenységet fejtett ki. 1926-ban meg- 
választották képviselőnek, majd 1930- 
ban ellenzéki programmal a községi 
tanácsok szenátoraként került a parla- 
mentbe. 

Mint a liberálisok temesi szer- 

vezetének főtitkára eredményes 
munkát fejtett ki, aminek elis- 

meréseként nevezte ki az uj 

kormány Temes és Torontál- 

megyék prefektusává. 
A városi tanács feloszlatása után ki- 

lenc tagu ideiglenes bizottság veszi át a 
városi ügyek vezetését. A legnagyobb 
valószinüség szerint Suciu Adrián vá- 
rosi főmérnök lesz ennek az ideiglenes 
bizottságnak az elnöke. Suciu még fiatal 

Kolozsvári legujabb magánjelentés 
szerint a nemzeti parasztpárt ifjusági 
csoportja küldöttségileg kereste Fel 
ManiugGyulát és utbaigazitást kért 
tőle jövőbeli magatartását illetőleg. 
Maniu hangsulyozta, hogy har- 

colni kell a monarchizmus meg- 
mentése, valamint a demokrá- felvételére. Az összeg a 

Maniu kioktatja az ifjuságot feladataira 

ember. 1894-ben született az Oravica 
melletti Jám községben, ahol édesapja 
lelkész volt. A müegyetemet Budapesten 
végezte kitünő eredménnyel és Hor- 
sea nyugalomba vonulása után ő lett 
Temesvár város főmérnöke. Kinevezésé- 
vel értékes, modern gondolkodásu ember 
kerülne a város élére. Választása külö- 
nösen azért lenne szerencsés, mert Te- 
mesvárott a legnagyobb gondot igényli a 
város épitészeti és városrendezégsi prob- 
lémája, amelynek ma nincsen hivatot- 
tabb ismerője, mint Suciu Adrián. 

Suciu egyébként a hozzáinté- 
zett kérdésekre kijelentette, 
eszeágában sincsen az, hogy ő 
legyen a város főpolgármeste- 
re, azonban, ha a kormány és 
pártja azt kivánná tőle, hogy 
az ideiglenes bizottság elnöki 
tisztségét vállalja, ugy ennek a 
felszólitásnak természetesen ele- 

get fog tenni. 
A tanácsok feloszlatására egyelőre 

nem kerül a sor, mert a kormány előbb 
más sürgősebb feladatokat kiván meg- 
oldani. Igy azok a kombinációk is, me- 
lyek arról vélnek tudni, hogy kik lesznek 
az ideiglenes bizottság tagjai, minden 
alapot nélkülöznek. 

Majd a pártvezetőség feladatairól be- 
szélt. Annak idején modern közigazga- 
tási reformot készitett elő és azt be is 
mutatta az uralkodónak, aki az előter- 
jesztést magáévá tette. Nem rajta és 
nem Vaidán mulott, hogy ezt a pro- 
gramot nem lehetett végrehajtani. 
Ceöőrgeseu Jonstantint iparügyi 

mondotta neki, hogy maradjon a helyén, 

mert talán az ő taktikája helyesebbnek 

Gyárváros, Andrássyaut. Te 

nestet pedig földmüvelésügyi 
kárrá nevezték ki. Tegnap dél 
tatták és befejezték az uj p 

kinevezését. 
Stangaciu táborn 
sziguranca vezérigazgatóji 
Marinesecnu ezredest, 
resti rendőrprefektust á 
ban megerősitették. / 

Raika Géza d 
előadésa a Magyar Párt 

tagozatában 
A Magyar Párt ifjusági tagoza 

adássorozatában ma, csütörtökön es 
tosan kilenc órakor Raika Géza 
adása: A szociális mozgalmak törté 
men kerül sorra. Raika Gézában, 

tolikus munkásegyesület elnöke és 
munkássága a szociális mozga 

az elméleten tul sok és nagy gyai 

kert mutat fel, méltó, szakavatoti 

talált az ifjusági tagozat a szociáli. 

mak ismertetésére. Az ifjusági tagoza 
az érdeklődő közönséget, hogy 
kezdésre való tekintettel már kilenc v" 
előtt gyülekezzék, mert a későn j 

eeseesseesee 

meg és minden támasz nélkül hagyt 
ségét és nyolc apró gyermekéet, akik 
legidősebb alig mult tizenegy es 

kis család a legnagyobb nyomorba 
mert az anya nem tudott semmi kei 
jutni és a kis gyermekek miatt k 
lett volna olyan foglalkozást vállaini a 

egész napra távol tartsa hazulról. 
Hirlap olvasói közül többen siettek 

gükre és hol némi élelemmel, ruhane 

hol pedig egy kis pénzzel támogattál 
A nyolc gyermeket hogy az anya 1 

kozás után nézhessen - az állami 
menhely vette pártfogásába és h 
zülük Végváron helyezett el. A háron 
nagyobb Gönczöl-gyermek Végvár 
magyar családhoz került, ahol szere 
bántak velük. Alig voltak ott egy 
amiko" egyikük azt álmodta, hogy : 

utnak Temesvár felée. Nagy fá 
begyalogoltak Temesvárra és végl 
volt az örömük, hogy az álom ne: 
igaz és anyjukat élve találták. 
lőik utánuk mentek Temegvárra, ahonmni 4 
három gyermeket visszavittek V. 

LEGALKALMASABB 
cia érdekében. és kereskedelmi, Grincescu Er. 



téni 
zottság összeülésekor válik jog- 

, ujabb kisérletet tett a lesze- 
konferencia megmentésére. A 

encián résztvevő valamennyi 
kormányához felhivást inté- 

arra szólitja fel azokat, hogy 

ember 22-ére küldjék el felelős 
bizottaikat Genfbe, ahol tár- 

Ini fognak azokról a módozatok- 

nderson ujabb kisérletet tesz 
szerelési konferenecia megmentésére és 

ezért felhivást intézett az államokhoz 
ról, amelyek mellett a leszerelésre 
vonatkozó tanácskozások folytatha- 

tók lesznek. Henderson ezzel kap- 
csolatosan közli azt is, hogy erre 

vonatkozólag megfelelő tervet dol- 
goz ki, amelyet a kiküldöttek elé fog 

terjeszteni. 

Szerdán délután Henderson a le- 
szerelési konferencia előadóit érte- 

kezletre hivta össze és bemutatta 

nekik a konferencia eddigi müködé- 

séről szóló jelentéseit. Azután arra 
lagasssesegesese ae ee .........................

..................:..:...
...:.. 

kérte az előadókat, hogy a leszere- 

lés különböző eshetőségeit tanulmá- 

nyozzák és készitsenek el javaslato- 

azonban az utlevélen nincsen rajta a be- 
utazási vizum. A vándorló feltalálót Kis- 
becskereken elfogta a csendőrség és Te- 

mesvárra hozta. 

tiltott határátlépésért két hónapi fog- 

házra itélte. 

folytathatja utját Bukarest felé és meg- 

kisérelheti szerencséjét a hadügyminisz- 

teriumban. 
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A hadbiróság tegnap 

Büntetésének letelte után 

asaossssos888ee!eeeeeeeeoeesee 

kat, amelyeket a főbizottság legkö- 

zelebbi ülése elé terjesztenek. Lesze- 

relési körökben kiváncsian várják 

az angol és francia kormányoknak 

válaszát Henderson előterjesztésé- 

re. Henderson beszámolóját elkül- 

dötte a német kormánynak is, mivel 

a leszerelési konterencia eddigi 

munkálataiban Németország is 

résztvett. 
a 

a 
Mán 

ta 

mirMl 

tatábal 

a washingtoni tárgyalások, 

et Litvinov orosz külügyi 
os folytat Roosevelt elnök- 
Hull államtitkárral, igen vonta- 
és sok akadállyal haladnak csak 

A moszkvai hivatalos Tass 
távirati iroda is elismeri, hogy 

dályok, amelyek a tárgyalások 

nyosulnak, igen komolyak. 

szovjet kormány azt hitte, 
gy Amerikában könnyedén 

egkapja az elismerést, azon- 

most látnia kell, hogy 

merika sulyos feltételeket 
. szab. 

eltnek az elismerés tekintetében 
álláspontja, hogy Oroszország 
előbb kötelező igéretet a háboru 

és a háboru alatti amerikai tar- 

inak megfizetésére, ezenkivül pe- 

különböző függő kérdések elin- 

Mre. Ezzel szemben a szovjet még 

ragaszkodik ahhoz, hogy Ame- 

a lőször adja meg az elismerést, 

1n pedig készséges tárgyalni a fel- 

1 ügyekről. 
árgyalások során Roosevelt azt a 

ését is hangoztatta, hogy a 

toroszországban élő amerikai ál- 

gárok szabad vallásgyakorlatá- 

ogához feltétlenül ragaszkodik. 

tvinov ezt a kivánságot to- 

ábbitotta Moszkvába, ahon- 

n azonban eddig még nem 

érkezett rá a válasz. 

inov szerdára tüzte ki eredetileg 

ingtonból való elutazását, de már 

. 

n
 

és mindennemü 

lakatos-munkál 
azonnal és jutányosan 
eszközöltetnek 

S.Márton-cesnél 
ara L Str. Lenau 2 

tári Oroszország far 

kkal előbb meghosszabbitotta ame- 

tartózkodását péntekig. Kérdés 

ban, hogy péntekre a tárgyalások 

eződhetnek-e. Lehetségesnek tart- 

z
t
a
 

ják azt is, hogy Litvinov elutazik 

Washingtonból és a további tárgyalá- 

sok a két állam között jegyzékek for- 

májában folynak majd tovább. Roose- 

velt elnök különben már régebben el- 

határozta, hogy pénteken Georgi á- 

ba utazik. 

Nem valószinüű, hogy addig 

megtörténhetik a megegyezés 
.........................

 

j 
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A lugosi ügyészség nagyszabásu ügy- 

ben folytat vizsgálatot, amelynek köz- 

pontjában egy Gaja Konstantin nevü 

szélhámos áll. Az ügy előzménye az, 

hogy a szörényi Semere községben 

az ősszel uj tanitót neveztek ki Gher- 

cea Konstantin személyében. Alig kez- 

dődött a tanév, Ghercea orvosi bizonyit- 

vány alapján két hónapi szabadságot 

kért és helyettest állitott. A két hónapi 

szabadság letelte után Ghercea ujabb 

két hónapi szabadságot kért. A lugosi 

tanfelügyelőnek azonban feltünt. hogy 

az orvosi bizonyitvány nincsen szabály- 

szerüen kiállitva és vizsgálatot inditott. 

Hamarosan kiderült, hogy az orvosi bi- 

wegeeesaaeeenesseeseemeen 

I vándorló feltaláló két hadi 

ortékesiteni, de elfelejtett 

Wojczeszik Ottó porosz katona- 

tiszt volt. Résztvett a világháboruban. A 

háboru után a kereskedelmi tengerészet- 

hez ment és német, angol, svéd, dán és 

holland hajókon kereste meg a kenyerét. 

Bejárta az összes európai tengereket, 

volt Kinában, Japánban, Indiában és a 

Fülöp-szigeteken. Nehányszor megfor- 

dult Amerikában is. Legutóbb tizennyolc 

hónapon keresztül munka nélkül volt 

Hamburgban. Ezt az állapotot arra 

használta föl, hogy két hadi találmá- 

nyát, amelyeknek eszméje még a háboru 

idején fogant meg benne, tökéletesitse. 

Az egyik találmány egy különleges 

gránát, amelyet repülőtámadások elhári- 

tására lehet használni. Ennek előnye az 

eddigi gránatokkal szemben, hogy hatá
- 

Telelon 7 

úri öroszország tartozásait hajlandó a szovjel 
kormány elvállalni, ha Amerika heleegyezik 

a szovjet elismeréséhe 
olyan utasitásokat kapott, hogy a szov- 

azokhoz 

Amerika kiván. 

hogy Oroszország elvben elismeri a ré- 

gebbi tartozásokat. 

eges eeeeEEsEEsEssses00e 

Furtangos szélhémos hamis tanitói oklevéllel 

ég hamisabb orvosi bizonyitvánnyal 

nagyszerű jövedelemhez jutott 
zonyitvány hamis, de hamis a Ghercea 

tanitói oklevele is. Gherceának ezenkivül 

még másik három hamis oklevele volt, 

amelyeknek segitségével más három köz- 

ségben is elfoglalta a tanitói állást. Min- 

vizumot szerezni és tiltott 
matárátlópésért elitélték 

sa nyolcszáz-ezer méteres körzetre ter-
 

a szovjet kormánynak de jure 

való elismerésére vonatkozólag. 

Litvinov hir szerint Moszkvából 

et elismerés ellenében járuljon hozzá 

a feltételekhez, amelyeket 

Ezalatt értik azt is, 

denütt ugy operált, hogy pár hétig tani- 

tott, azután hosszabb betegszabadságot 

kért. A négy tanitói fizetést pontosan 

felvette, helyetteseit pedig szegényesen 

fizette. Kiderült az is, hogy Gaja- 

Ghercea Konstantin, akinek minden 

hamis tanitói oklevele más-más névre 

szólt, hamis tanitói okleveleket áruba is 

bocsátott. Allitólag negyven egyén ka- 

pott tanitói állást a tőle vett diploma 

segitségével. 

eseeseesesEEsEEEEsEssLsesee
 

falálmányát jütt nomániáha 

lőgépek egész raját rövid idő alatt lehet 

harcképtelenné tenni és lelövöldözni. 

Másik találmánya egy tüzvetitő szer- 

kezet, amely különösen lövészárkok el- 

leni támadások elháritására alkalmas. 

Az eddigi tüzvetitő szerkezetek legfel- 

jebb huszonnyolc méternyi távolságra 

voltak használhatók. Wojczeszik Ottó 

lángszórója ellenben százhatvan méte
r- 

tesz. 

visszautasitották. 

nyi távolságra hat. A szerkezet a b
en- 

zinből és nehéz olajból álló vegyületet 

már égő állapotban vetiti az ellensé
ges 

csapatokra, amelyeket harcképte
lenekké 

Wojczeszik Ottó találmányát felaján- 

lotta a német birodalmi kormányn
ak, de 

Erre elhatározta, 

hogy Romániába jön és a román had- 

ügyminiszteriumnak ajánlja föl két ta
 

A város lőjenyzőije 
Eredimariu-Emil kullurtanácsnok lesz 
A város most irta ki a pályázatot a S a- 

govici Sámuel dr, halálával megürese- 

dett főjegyzői állásra. A pályázatok benyuj- 

tásának határideje november 26. A pályá- 

zók kötelesek kérvényükhöz a következő 

iratokat mellékelni: születési bizonyitvány, 

orvosi bizonyitvány arról, hogy a pályázó 

közszolgálatra alkalmas-e, tanulmányi vég- 

zettség, katonai szolgálat igazolása, állam- 

polgársági bizonyitvány, a pályázó nyelvtu- 

dásának igazolása. A pályázók között fog- 

lal helyet Gredinariu Emil kulturta- 

nácsnok is. Az uj főjegyző megválasztásá- 

nál bizonyára az az elv érvényesül, hogy a 

tényleges városi tisztviselők közül választ- 

ják meg az uj főjegyzőt és igy előrelátható- 

lag Gredinariu Emil tanácsnoknak főjegy- 

zőjévé való megválasztása biztosnak vehető 

Gredinariu Emil régi és bevált főtisztviselő- 

je a városnak, jogi végzettségét is megsze- 

rezte, előzékeny és kedves modora népsze- 

rüséget biztosit számára nemcsak tisztvi- 

selőtársai, hanem a nagyközönség részéről 

is. A városi közigazgatás minden ágát érti 

és kitünően fogalmaz. Mindezek olyan tu- 

lajdonságok, amelyek a főjegyzői állásra 

valósággal predesztinálják. Megválasztását 

a város polgársága mindenesetre rokon- 

szenvvel fogadja majd. 

... 

Országuti baleset 
telmentő birósági itélettel 

Tegnap tárgyalta a temesvári törvényy 

szék 1s a cu dr. elnöklése mellett Korpa- 

lics András, az erzsébetvárosi szőlők en 

lakó, 43 éves állami nyugdijas perét, kit 

gondatlanságból okozott testi sértéssel vá- 

doltak. Korpalics 1929. év májusában Len- 

gyel Ferenc nevü soffőrje társaságában 

gépkocsiján Nagyszentmiklós felé igyeke- 

zett. A volán mellett Korpalics ült. A vád 

szerint az autó elütötte a kerékpárján ha- 

ladó Acsev Eftát, a nagyszentmiklósi 

posta telefonistáját, aki könnyebb sérülés-
 

sel a nagyszentmiklósi kórházba került. 

Lengyel Ferenc soffőr vallomása szerint 

Korpalics kétszer is tülkölt, de Acsev to- 

vább folytatta utját az országut közepé 

Korpalics, hogy kikerülje az összeütközé 

balra hajtott, de az ut olyan keskeny volt, 

hogy befordult gépkocsijával az árokba. 

Csak ezek után vette észre, hogy Acsev ke 

rékpárjával az ut porában fekszik. Miután 

segitségüket Acsev visszautasitotta, 

tatták utjukat. Visszajövet a nagyszent 

miklósi csendőrörmester letartóztatta Kor 

palicsot és 2000 leiel megbirságolta. A t 

napi tárgyaláson nem nyert bizonyitást 

hogy Korpalics elütötte Acsevet, va. 

dig az csak ijedelmében esett el, amiért 

törvényszék Korpalics Andrást bizon, 

kok hiányában a vád alól felm 

Acsev Eftát kártéritési perével a polg 

birósághoz utasitottákk 

Kereskedők Egyesülete Timisoa 

Tisztelt Tagtárs Ur 

Van szerencsénk ezennel tisztel 

meghivni 

rendkívüli közgyülésünkre 
melyet 1983. evi november h 

vasárnap délelőtt 10 órakor 

társulat nagytermében tartu 

TTárgysorozat: 

t. Elnöki megnyitó. 
2. A kereskedők aktuális p 
5. Hozzászólásokk 
Timisoara, a postabélyeg 

jed ki. Ilyen gránátokkal a támadó r
epü- lálmányát. Utlevéllel érkezett ugyani 



4 OLDAL 

volt-e Jakubovics Fidél kokainista és 
igen, kitől kapta a kokaint. 

eredményeképpen azonban 

öngyilkosságot italos állapotban követte el. 

radozott és éjszakáit vendéglőkben és kávé- 

házakban töltötte, hangos mulatozás között. 

A nyomozás során keresték azt a szőke nőt, 

akivel Jakubovics közvetlenül öngyilkossá- 
ga előtt hazaérkezett. 

. 

Meghalt az alkoholmámor fiatal áldozata, aki 
levetette magát harmadik emeleti lakásáról 

az ultca kövezetére 
Budapesten, mint jelentettük, J a kubo- 

vics Fidél, akinek apja dusgazdag világosi 
földbirtokos, egy Király Pál-utcai pensió 
harmadik emeletéről levetette magát. Su- 
lyos sérüléseivel kórházba szállitották, ahol 

tegnap reggelre meghalt. A rendőrség ele- 
inte abban az irányban nyomozott, nem 

ha 

A vizsgálat 

kétségtelenül 

megállapitották, hogy a husz éves egyetemi 

hallgató nem volt a fehér méreg rabja. Az 

Az utóbbi időben a fiu rendszeresen kima- 

r 

Tegnap a rendőrségen jelentkezett Go n- 
da Manci artistanő és elmondotta, hogy 
együtt mulatott Jakuboviccsal és még dél- 
előtt is az egyik köruti vendéglőben ittak. 
A fiu először bort ivott, azután pedig ko- 
nyakot kért. Eszrevette rajta, hogy a sok 
ital következtében nem érzi jól magát és 
azért nógatta, hogy menjen haza. A fiu 
autótaxit hozatott és azzal indult a laká- 
sára. A leány azonban látta, hogy nem jól 

érzi magát és azért elkisérte. Jakubovics 
Fidél az egész uton rosszul volt, de egy 
szóval sem emlitette, hogy öngyilkos akarna 
lenni. A leány a pensió kapujában elvált a 
fiatalembertől, akit átadott a portásnak. 
Valószinü, hogy Jakubovics minden előre 
való megfontolás nélkül követte el végzetes 
tettét. 

vadász szerencséje 
A határban véget ért a gazdák munkája, 

A széles mezőn, a szántóföldön nem dol- 

gozik már senki. Csend van. Ezt a csendet 

csak lövések za, szakitja meg. A lövések- 

kel a vadászok háborgatják a levegő nyu- 

galmát. Most van a Nimródok ideje. Ami- 
kor más tisztességes ember a nyirkos idő- 
ben ör end, ha bent ülhet a melegre fütött 

szobában, akkor a vadászok ott hagyják a 
békés otthont és kimennek csatangolni a 
határba. 

Tegnap is láttam egyet közülük. Amikor 
megpillantottam, azt hittem először, hogy 
valamelyik operettszinpadról eltévedt szi- 
nész. Talán éppen az Erdészlány cimü ope- 
rettben játszott, ott szerepelnek ilyen cif- 
rán kiöltözött vadászfigurák. Hatalmas cipő 
volt a lábán ökölnyi vasszögekkel a talpá- 
ban, térdig érő teveszőrharisnya, rövid bőr- 
nadrág, zöld zeke, kackiás kalap zergetollal 
és Hubertus-jelvénnyel. A dereka körül szé- 
es öv volt, amelyben ugy sorakoztak a töl- 
ények, mint az orgonában a sipok. Az 
egyik vállán táska lógott elemózsiával és 
bőrszijakkal, amelyekre majd a vadász- 
zsákmányt köti. A másik vállán ott volt a 
puska, a félelmetes vadászpuska. 

Vadászunk reggel ment el a városból és 
esgtefelé tért vissza csatakosan, sárosan, 
nedvesen, fáradtan. Két nyullal találkozott 
a határban. Az egyik részeg volt, mert a 
fagytól megcsipett szőlőt dézsmálta meg és 
annak nedvétől becsipett. Vadászunk cél- 
zott rá, de nem találta el. A nyul szépen to- 
vább sétált. Találkozott aztán egy másik 
nyullal is. Ez, szegény, életunt volt és ön- 
gyilkosságra készült. Mikor meglátta a va- 
dászt örömmel állott eléje, gondolta, hogy 
mindjárt vége lesz nyomoruságos életének. 
A vadász erre a nyulra is célzott, de ezt sem 
találta el. 

A vadász végre is - mint jeleztük már 
estefelé hazatért a városba, mert hiszen 

a mezőn nincsen villanyvilágitás. A városba 
érve, aggódva nézte az órát: vajjon odaér-e 
a vadkereskedésbe zárás előtt. Szerencséje 
volt, odaért és megvette a nyulat. Odahaza 

a felesége örömmel vette át a nyulat és ér- 
deklődött, hogy uracskája melyik határbar 
lőtte azt. Kiszetón - volt a válasz. 
lé, szólott a menyecske, - a nyul- 
nak a nyakán cádula lóg, amely szerint az 

nagyszentmiklóeii 
Az uj rendelet szerint a kereskedésbe 
kerülő nyulakon rajta kell függnie a köz- 
ségi pecsétnek, hogy melyik határban lőt- 
ték. Vadászunk elfelejtette ezt a cédulát le- 
venni. Felesége pedig ma is csudálkozik, ho- 
gyan lehetett Kiszetőn nagyszentmiklósi 
nyulat lőni (Andorás) 
Kezdődő érelmeszesedésnél a ter- 

észetes „Ferenc József" keserüviz ugy 
z alhasi pangást, mint a renyhe emész- 
ést megszünteti és a magas vérnyo- 
ást leszállitja. 

esgesesegesessesgesenegeseseseegeet 

December elsején 
ország területémn 

A postaigazgatóság átiratot kapott, 
amely közli, hogy életbeléptetik a posta- 
szolgálat egy uj ágát, amelyet kétségte- 
lenül szivesen fogadnak, különösen ke- 
reskedő körökben. 

A rendelkezés szerint december else- 
jén életbelép az egész országban a postai 
inkasszó szolgálat. Magánfelek átadhat- 
ják a postának inkasszálás céljából a 
váltókat, fizetési meghagyásokat, bono- 
kat, csekkeket, nyugtákat, számlákat, ér- 
tékpapir kötvényszelvényeket, kötelez- 
vényeket, részvényszelvényeket, továbbá 
nyerő sorsjegyeket, biztositási váltókat, 
kereskedelmi értékeket és más bármi- 
lyen inkasszót. 

Rendkivül jelentősége van ennek az uj 
szolgálati ágnak, hiszen nincsen az or- 
szágnak olyan távoli sarka, ahol posta- 
hivatal ne lenne. Igy azután módjában 
lesz a magánfeleknek követeléseiket a 
legrövidebb idő alatt a posta utján in- 
kasszáltatni. 

eeeeeeeoeeeeeseeeeesessEsEEoEEsEEEssEsED- 

életbelép az egész 
a postai inkasszó 

szolgálat 
Az uj rendelet olcsó dijakat állapitott 

meg a postai inkasszóra. 21 ezer leiig az 
összes inkasszó költség 15 leit tesz ki. A 
legmagasabb inkasszó dij nagyobb ösz- 
szegeknél 35 lei. 

Abban az esetben, ha óvatolás törté- 
nik, ennek külön dija 30 lei. 

A posta által inkasszált pénzt annál a 
postahivatalnál lehet felvenni, ahol a 
váltót vagy más okmányt inkasszó cél- 
jából átadták. A postaigazgatóság 200 
tisztviselő részére külön kurzust tartott, 
ahol az inkasszó összes formaságaira és 
ügyvitelére kellő kiképzést nyertek. 
A postaigazgatóság többszáz tisztvi- 

selőt el akart bocsátani, tekintettel a 
posta jövedelmeinek rendkivüli csökken- 
tésére. Most, hogy az uj szolgálati ágat 
bevezették, ezek a tisztviselők megme- 
nekültek a leépités veszélyétől. A posta- 
igazgatóság valamennyi postahivatal ré- 
szére részletes utasitást küldött az in- 
kasszó szolgálat bevezetésére vonatkozó- 
lag. 

A Szociális Missió Társulat tegnap 
nyitotta meg gyermekasztalát. A jó- 
zsefvárosi Bonnáz-utca 10. szám alatti 
uj katolikus iskola hófehérre meszelt 
nagytermében hosszu asztal áll, hab- 
fehér abrosszal leteritve és akárcsak 
valami ünnepi ebédre készülnének, a 
sugárzó arccal sürgölődő kedves, szür- 
keruhás nővérek fehér virággal telt vá- 
zákat is tesznek az asztalokra. 
De vajjon tényleg nem ünnep-e az, 

mikor ötven kopott ruhás, átázott ei- 
pőjü, szegény gyermek, ötven ember- 
palánta a jövőnk kertjéből, bevonul a 
terembe és fázástól, éhségtől zöld ar- 

cocskákkal letelepszenek a párolgó gu- 
lyásleves mellé? Egy-kettőre felenged- 
nek az elfogultságtól merev gyermek- 
arcok. Jólesik a meleg leves. Már hun- 
cutul csillogó szemekkel mosolyognak 
rám, miközben mélyre sülyesztik egér- 
fogaikat a jó lágykenyérbe. Ha beválik 
a kabala, meteorológiai jelentés nélkül 
is szép időre számithatunk, mert a tál 
kiürült alaposan. 
A megnyitó ebéden ott volt Metz- 

ger Márton dr. józsefvárosi prépost- 
plébános is, akivel közösen mondták el 

............ ....... 

Őtven szegény, vongyos és éhes his embevpalánta 
hkap naponta égy leiért ebédet a Szociális 

Ilissió józselvávosi gyermehasztalánál 
a gyermekek az asztali imát. Igen il- 
lusztris „kiszolgálónőt" kaptak a sze- 
gény gyermekek özvegy Borsitzk y 
Ottónéban, aki teljes komolysággal fog- 
ta fel dolgát és köténnyel felszerelve 
igyekezett kielégiteni az apróságok ki- 
tünő étvágyát. Nem kevesebb ügybuz- 
galommal segitett neki Fermend- 
zsin Lucia urleány, akit szokszor lát- 
tunk már önzetlenül dolgozni a rászo- 
rultakért. 
Megkérdeztem a Szociális Missió fő- 

nöknőjét, Ola s z Katalin nővért, hogy 
honnan teremtik elő az anyagi fedeze- 
tet, ami nem jelentéktelen napi ötven 
ebédnél és milyen gyerekeket vesznek 
fel az ingyenebédre. 
Katalin nővér mosolyogva jegyzi 
meg, hogy a gyermekek napi egy leit 
fizetnek az ebédért. Az anyagi fedeze- 
tet egyébként egyelőre a Missió Szerve: 
zet utcai gyüjtése biztositja. Később 
pedig remélik, hogy megkapják a vá- 
rostól igért pénzt, aztán vannak még jó 
emberek, mondja emberszerető mosoly- 
lyal. Tegnap már kaptunk Schwei- 
ger győgyszerésznétől egy 30 literes 
fazekat, Bogma Miklóstól szintén két 

mnil, 
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téli felszere 

nem hiányo 

nagy lábast. Most pedig várjul 

jük a többi adományt, a főzni 
fazekakba. 

- Az egy leies ebédre olyan 

keket veszünk fel - folytatja 

testvér - akiknek a szülei m 
és nincsenek otthon egész nap 
még a jobbik eset. Vannak oly 

akiknek otthon vannak szülei 
még nagyobb a nyomor, mert 

kereset. Ezek a gyerekek h 

nének haza fáradtan, éhesen 
kor, mikor kijönnek az iskoláb 
otthon nincs mit enni. 

Otthon nincs mit enni! 

magamban a nővér szavait. I 
szeretet, meleg fehérasztal várj 
gény apróságokat, ami ráneve 
arra, hogy nemcsak alamizsnára 
joguk az életben becsületes 
árán, hanem emberi életmódra is 

egegeeeeseeeeg 

Londoni jelentés szerint a La 
che csatornán és az Eszaki tei 
óriási erejü vihar száguldott vé 
Sacselly angol tehergőzős 2. 
legénysége kénytelen volt a ha, 

hagyni. Több hajó sietett a gőzö 
jeleire a személyzet segitségére. 

között a Berengária gőzös is. 
mélyzetet sikerült megmenteni. 
elsüyedt. Ugyancsak elsülye 
St. Guentin 3500 tonnás teh 

is, amelynek személyzetét szinté 
mentették. Több halászgőzös elp 
a viharban. 

KESZÜLNEK A SAAR-VIDEKI 
SZAVAZASRA. A német birodalmi 
mány Papen alkancellárt a S 
kormánybiztosává nevezte ki. Az 
szakminiszteriumok továbbra is 1 
zák a Saar-vidékre vonatkozó üs 
azonban a munkájuknak eredmén 
kezeiben fut össze. A birodalmi 
ezzel egyidejüleg előkésziti a Saar. 
tartandó népszavazást is. 
- Erőszak nélkül kell a néme 

ügyeket elintézni Hitler kan 
mint Berlinből jelentik - Sszerd 
fogadta az uj lengyel követet. Ak 
alkalmával mindkét részről az a ! 
merült fel, hogy a két állam között 
kérdéseket közvetlen tárgyalás 
minden erőszak alkalmazása nélk 
el. Ugy Németország, mint Lengyi 

. 

hangoztatta az európai béke fentar 
szükségességét. 
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ESEK KÉRIK A HUSÁRAK 

város ármegállapitó bi- 

délelőtt ülést tart, hogy a piaci 
vizsgál A hentesek kérték a 

emelését, azonban nem valószi- 

os a mostani árakon változ- 

a kenyér árainak megállapi- 

ottság nem foglalkozik, mivel 
belügyminiszterium hatáskö- 

trák kancellár merénylője biró- 

A bécsi ügyészség Dollfuss 

ek, Dertill Rudolfnak bün- 

legközelebb tárgyalja. Dertill ne- 

Hellen az eljárást beszüntették és 

helyezték őket. 

snak is lehetne nevezni. Wa- 
1 jelentik, hogy Woodin 

mi uiniszter hosszabb szabadságot 

os sevelt elnök a pénzügyminisz- 

leiglenes vezetésével Morgen- 
ry ismert amerikai pénzem- 

elező a torna. Belgrádi jelentés 
erb gerle törvényjavasla- 

észére a estgyakorlást egészen 

; korig kötelezővé teszi. 

odálatos muükincseket árvereznek 
arisztokraták. Decemberben párju- 

tó mükincsek kerülnek Londonban 

rverésre. Lord Howe eladja 

use családi kastélya összes kin- 

tük a sok százezer fontra becsült 
ántokat és smaragdokat, vala- 

kiló sulyu régi ezüstkészletét. A 

ulá i képtár piacra kerülő képei 

epel két pompás Rembrandt is. 

leg Mon nérose herceg eladja 163 

öngyből álló hires családi gyöngy- 

hasztázia orosz nagyhercegnő meg- 

pedig egy szivaelaku óriási rózsa- 

émántot, melyet a szultán 1774-ben 

zott Katalin cárnőnek. 

mi Endre élete, versei és jelleme. 
Béla nagy müűvének kiegészitett 

k kiadása, rengeteg fényképpel, 

facsimilét vel és illusztrációval 

pldalon, Athenaeum propaganda 

an, 60 lei minden könyvkeres- 

n, vagy ahol nincs, Lepagenál. 

ldrengésjelző virágok. Közép-Ame- 

van egy virág, amely megérzi a 

és közeledését és szirmai két órával 

ngés előtt lekonyulnak. A lakosság- 

elég ideje van a menekülésre. Egy 
agyar felfedező érdekes sorokat irt 

lnai Világlapjának. A világ minden 
élnek magyarok, akik közül sokan 

nasan gyüjtőgetik az értesüléseket, 

népszerü képeslap hasábjain tapasz- 

ról beszámolhassanak. Ez a titka a 

iláglapja nagy elterjedtségének. 

0000000000 
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Nehéz székelésben szenvedők, 
az agyvértódulás, a fejfájás és 

pogás, az emésztési zavarok és 

sen a végbélbajok teszik az éle- 
ézzé, igyanak reggel és este 

ed pohár természetes „Ferenc 

keserüvizet. 

- 9 yilkossággá fajult politikai vita. Ha 

két-három ember összejön, azonnal 
4 3" ról folyik köztük a beszéd. Sziliszt- 

gyütt ült az egyik vendéglőben 

Miklós kereskedő, Pulber Jon és 
Bschivescu tanitókkal, EÉlénken 

atták a politikai helyzetet és az ezzel 

atos lehetőségeket. Azonban vélemé- 

em egyezett és azért a vitatkozásból 

ett Amikor Pane 

és a két tanitót 
dta saját véleményéről meggyőzni, 

ott és abból többször 
Jon tanitót két 

lálta, hogy haldo- 

a kórházba. Paraschives- 

könnyebb sérüléseket 

ző Pane Miklóst azon- 

igyészség a gyilkos- 

i vita ügyében a vizs- 

mukra kiadást. Ezért 

A Déli Hirlap kiadóhivatala ujabb párat- 

lan kedvezményt nyujt előfizetőinek. Ebben 

a kedvezményben a régi és uj előfizetők 

egyformán részesednek. A mai nehéz gaz- 

dasági viszonyok között meg akarjuk köny- 

nyiteni előfizetőinknek, hogy hozzátarto- 

zóiknak karácsonyra ajándekkal kedves- 

kedhessenek ugy, hogy az ne jelentsen szá- 

minden uj előfizetőnek aki leg- 

alább december végéig előfizet, 

mgyen adunk egy levelezőlap 
nagyságu fényképfelvételt akár 

saját magáról, akár hozzátarto- 

zóiról. A felvételen többen is sze- 

repelhetnek. 

A felvételeket a Roncskevics fotó- 
szalon késziti erzsébetváros, Telekház-tér 1. 

szám alatti mütermében. 
Ugyanebben a kedvezményben ré- 

szesedik minden régi előfizetőnk 
is, aki előfizetését ez év végéig 

rendezi. 

Azon uj előfizető, aki legalább 

három hónapra fizet elő a Déli 

Hirlapra kétszáz leiért, vagy pedig 

minden régi előfizető, akinek előfi- 
zetési dija 1934 március hó végéig 

rendezést nyert, egy kabinet 

(183xX18 centiméter) nagyságu mü- 

vészi kivitelü fényképet kap telje- 

sen dijmentesen. 

A fényképfelvételre jogositó igazolványt 

- Per az állitólagos miiós családi ék- 

szerek körül. sSchneider Géza, egykor 

vagyonos temesvári magánzó, válófélben 

levő feleségétől visszakövetelte az asszony- 

nak annak idején ajándékozott ékszereket. 

A kereset szerint, az ékszerek értéke öt 

millió lei és ebből egyedül az egyik gyöngy- 

sor négyésfél millió leit ér. A temesvári tör- 

vényszék előtt tegnap Schneiderné jogi kép- 

viselője azt vitatta, hogy a nyakék nem áll 

igazi gyöngyökből, hanem csak sikerült ha- 

misitványokból és értéke legfeljebb ötszaáz 

lei. Schneider Géza képviselője viszont ezt 

tagadta és kérte szakértők meghallgatását. 

A törvényszék ennek az előterjesztésnek 

eleget tett és a tárgyalás folytatását január 

26-ra halasztotta el. 

- Jakabify Elemér dr. előadása az 

Arany János Társaságban. A temesvári 

Arany János Társaság e hó 19-ikén, 

vasárnap délelőtt tizenegy órakor a 

Magyar Ház nagytermében tartja no- 

vember havi felolvasó ülését. Puhala 

Sándor dr., rendes tag, irodalmi és J a- 

kabffy Elemér dr. országos képvi- 

selő, rendes tag, költői vonatkozásu 

közéleti előadásán kivül értékes zene- 

szám füszerezi a müsort. Az elnökség 

minden magyar kültürembert meghiv a 

matinéra. 

- szindarabot irt a hatszoros világbaj- 

nok. Erről közöl érdekes cikket a Déli- 

báb uj száma, amely 84 oldal terjedelem- 

ben és gazdag tartalommal jelent meg. 

Ezenkivül számtalan érdekesebbnél érdeke- 

sebb szinházi riportot, filmrovatot, pompás 

budapesti és külföldi rádiómüsorokat, slá- 

gerszövegeket, folytatásos regényt, egyfel- 

vonásos szindarabot, rejtvényeket és közel 

száz képet talál az olvasó a népszerü szin- 

házi képeslapban. Egy szám ára 20 fillér. 

- örjöngő ember vérengzése. Kattowitz 

munkásnegyedében Maczur Mihály, hu- 

szonnyolc esztendős munkanélküli hirtelen 

őrjöngeni kezdett, kést ragadott, amellyel 

összeszurkálta a feleségét, gyermekeit és 

szüleit. Azután összerombolta az egész la- 

kást, majd kirohant az utcára és minden 

szembejövőre késsel támadott. A dühöngő 

embert csak nagynehezen tudták megfékez- 

ni és a rendőrségre szállitani. Az általa 

megszurt emberek közül tizet életveszélyes 

sérülésekkel ápolnak a kórházban. Ezenki- 

vül még 19 másik embert sebesitett meg 

éctékes kasácsonyi aján 
íut a Déli Hictlap ető zetieek 

.......... ..... 

/ ándék 

a Déli Hirlap kiadóhivatala állitja ki, ahol 

a mintaképek meg is tekinthetők. A nyug- 
dijasok és köztisztviselők, akik havi hatvan 

és negyedévi százhatvan lelért kapják az 

ujságot, mindössze tiz lei kezelési költséget 
fizetnek. Kétszáz leiért, illetve a kedvez- 

ményes előfizetők százhetven lelért tehát 

nemcsak a Déli Hirlapot kapják 

egy negyed éven át házhoz szál- 

Hitva, hanem egy kétszáz lei értékü 

nagy fényképfelvételt bármely hoz- 

zátartozójukról vagy ismerősükről. 

Az egy hónapra előfizetők pedig a lapon ki- 

vül egy felvételt, melynek ára egyedül meg- 

haladja az előfizetési dijat. 

Tekintettel arra, hogy olvasóink egy te- 

kintélyes része azt a kivánságát nyilváni- 

totta, hogy az ingyen karperec-akciót foly- 

tassuk, mert a mult hónapban kimaradtak 

belőle, bejelentjük, hogy 

mindenki, aki 380 leiel egy fél- 

évre előfizet a Déli Hirlapra, a 

régi előfizetők pedig, akik egy fél- 
évvel meghosszabbitják előfizeté- 

süket 380 leiel, megkapják a mü- 

vészi kivitelüű, kézzel vésett valódi 

ezüstből készült karperecet. 

Ezen kedvezményt még kizárólag november 

hónapban lehet igénybe venni. 
A fényképfelvételek egész napon át, ün- 

nepeken és vasárnap is készittetnek. Nézze 

meg a mintakollekciót a Déli Hirlap kiadó- 

hivatalában. 

- A Calendarul lapot tizenöt napra be- 

tiltották. Bukaresti jelentés szerint a Ca- 

lendarul cimü lapot tizenöt napra betil- 

tották. A betiltás oka, hogy a Calendarul 

sértő kitételeket használt a koronával szem- 

ben. 

- Uniformizálják a nagy per ujság- 
beszámolóit. Berlini jelentés szerint 
Göbbels német birodalmi miniszter 
rendeletet adott ki, amelyben megszabta 

a birodalmi gyülés gyujtogatói ellen fo- 

lyó perről szóló ujságtudósitásoknak 
nagyságát. Egy-egy ilyen tudósitás nem 

lehet több hetven nyomtatott sornál és 

nem lehet a tárgyalási beszámolót kér- 

dések és feleletek formájában közölni. 

Göbbels rendelkezését azzal indokolja 

meg, hogy a per már nem érdekli a köz- 

véleményt. 

- Utcai csatornarácsokat lopnak. A 

mai időkben a tolvajok a legkülönbö- 

zőb tárgyak eltulajdonitására adják 

már a fejüket. Temesvárott az utóbbi 

időben divatba jött, hogy az utcai csa- 

tornanyilások vasrácsait lopják el. 

Ilyen lopások történtek eddig a József- 

városban, az Erzsébetvárosban és a 

Belvárosban. A rendőrség meginditotta 

a rácstolvajok kézrekeritésére a nyo- 

mozást. 

- szegény lányt nem lehet elvenni. 

A Gyárvárosi Római Katolikus Ifjusági 

Egyesület mükedvelői vasárnap, no- 

vember 19-én délután négy órakor az 

egyesület Tigris-utca 6. szám alatt levő 

heyiségében előadást tartanak. Szinre- 

kerül Zágon Istvánnak Szegény lányt 

nem lehet elvenni címü háromfelvoná- 

sos vigjátéka. Az ötletes, humorban és 

tréfákban gazdag darab kellemes és jó 

tani. A darab rendezését Rittinger 

Inre látja el. 

- Német menyasszony, 

gény: letartóztatás. Berlinből jelentik, 

hogy Harburg-Wilhelmsburi: 

városkában letartóztattak egy huszon. 

egy esztendős német leányt és egy zs 

szórakozást fog a közönségnek nyuj- 

zsidó vőle 

fiatalem rt, akik jegyesek voltak. A 

német faj megeelenítéze cimén in- 

5. OLDAL 

AZ OROSZ-JAPAÁN HÁBORU. Char- 

binból jelentik, hogy az órosz hadvezető- 
ség parancsa alapján az összes orosz 
hadi repülőgépeket Szibéria keleti részei- 

re szállitották. Többek között Charbinba 
érkezett hatvanöt nagy bombavető renü- 
lőgép is. 

- Estély a Tiszti Kaszinóban. A te- 
mesvári Tiszti és Polgári Kaszinó szom- 

baton, november 18-án este tiz órakor 

tagjai és azok családjai, valamint ven- 

dégei részére estélyt rendez Az estély 
müvészi műsorral kezdődik és tánccal 
folytatódik. 

-A német szintársulat bemutatkozó 

előadása. Tegnap este nyilt meg a te- 

mesvári német szinház. A romániai né- 
met szintársulat első előadásának Schil- 
ler Frigyes világhiru nagy drámáját, 

Tell Vilmost választotta. A közönség 
zsurolásig töltötte meg a nézőteret és 
lelkesen tapsolt a szereplőknek. Az elő 

adásra még visszatérünk. 
- Felhívjuk olvasóink tigyelmét lapunk 

mai számában megjelent „Wimpassing"- 

márka hócipő hirdetésére. 

- Fogházra itélt rágalmazó ujságiró. A 

budapesti sajtó az utóbbi hónapokban sokat 

foglalkozott T ettina Jenő hirlapiróval, 

aki a független kisgazdapártra való hivat- 

kozással nagyobb összeget vett fel az 

Ibusz szgállitási vállalattól. Trettina teg- 

nap egy másik ügyből kifolyólag a buda- 

pesti törvényszék elé került, A nyáron 

ugyanis egyik cikkében bántóan emlékezett 

meg Borbéely-Matzky Endre főispán- 

ról, aki rágalmazás miatt feljelentést tett 

ellene A törvényszék Trettina Jenőt két hó- 

napi fogházra itélte. 
- Eikobozták az oszírák nácik sajtó- 

alapját. Bécsi jelentés szerint az osztrák 

kormány elkobozta a nemzeti szocialista 

sajtóegyesület egész vagyonát, Grázban 
három nemzeti szacialista vezetőt letartóz- 

tattak. 

- A lemesvári magyar cserkészesa- 
pat a farkaskölykök szülői részére va- 
sárnap, november 19-én délelőtt félti- 
zenegy órakor a Magyar Ház harmadik 
emeleti próbatermében értekezletet 
tart. A vezetőség kéri az összes érde- 

kelt szülők megjelenését. 

1D03ARAS. A meteorológiai intézet je- 

lenti: Változó felhőzet mellett sok helyen 

ujabb eső várható, a hőmérséklet lenyeges 
emelkedése nélkül. Temesvárott tegnap fel- 

hős, hüvös idő volt. 

- A lugosi Filharmonikusok uj ve 

zetősége. A lugosi Fiálharmonikus 
Egyesület most tartotta meg évi 

közgyülését. Harambasa János el 

nöki megnyitója után Vasilie Sándor 

dr. a titkari Szelnbach Ervin 

pénztári jelentést olvasta föl, amely 

ket elfogadtak." Az uj tisztikart 

vetkezőképpen alakitották meg: 

letbeli elnök Harambasa János 
Tocineanu Petrescuü, alelnökök V 

Sándor dr. és Kohányi Viktor dr., tit- 

kár Florean János, pénztáros Folberth 

Károly, karnagy Klein József, levéltá 

rosok Barzacu Miklós és Luica Mikl 

Az egyesület disztagjai sorába vála 

totta Nicolescu Sándor dr. 

katolikus püspök, Graf 1 ános tá 

nok, Olariu fTitusz ar. vármegy 

prefektus és Bireescu sSándor dr. p 

gármestert. 

* Bibó Lajos: Anyám... Az uj 

gyar irodalom monumentális reg 
amely örök értéke marad a mag 

ényirásnak. Bibó Lajos erőteljes teh 

ségét, mélye járó p hologiáját. 

n korrajzát, rdekes, izgalmas m. 

könnyebben. 



Bokor Sándor református lelkész 
beiktatása. Ujmosnica község re- 
tformátus hivei az üresedésben volt lel- 
készi állásra Bolor Sándor lelkészt 
választották meg. Bokor Sándor ünne- 
pélyes beiktatása vasárnap, november 

19-én megy végbe. 
Uj jogtudor. Schimmerling 

Andort, Schimmerling Armin dr. te- 
mesvári ügyvéd fiát, a franciaországi 

Montpellierben a jogtudomány dok- 

torává avatták. 

Férfi és női 
pulloverek 

ö5.-, 65.-, 85.- leies árban, 
a legiobb szinekben : 

Duschniiz R.-T.nal 
Temesvár-Gyárváros 

- Teret és szobrot kérnek Mercy 

tábornok részére. Gabriel József dr. 
osztrák konzul tegnap küldöttség élén 
jelent meg Gabor Liviusz dr. főpol- 

gármesternél, akitől azt kérte, hogy a 

város a Banatia előtti teret nevezze el 
Merecy tábornokról és a téren állitsa 

föl Mercy tábornok szobrát. A küldött- 
ség erre vonatkozólag memorandumot 
is adott át, amelyben rámutat arra, 

hogy Mercy Klaudiusz gróf annak ide- 
jén a török hódoltság után sokat tett 
Temesvár város fejlődéseért és meg- 
érdemli, hogy a lakosság kegyeletesen 
megemlékezzék róla. Gabor Liviusz dr. 
főpolgármester ielentette, hogy ennek 
a kérdésnek a tanulmányozásával és 

megfelelő javaslat megtételével Gre- 
dináriu Emil kulturtanácsnokot 
bizza meg. Megjegyezte azonban, hogy 

a szoborállitás csakis a kultuszminisz- 

térium mellett müködő és erre hivatott 
bizottság engedélyéve! lehetséges. 
Autók karambolja. A Lloyd-soron 

a Corso fényképészeti müterem előtt 
egy teherautó belerohant a Cherier 
Alajos soffőr által vezetett személy- 
autóba és azt erősen megsértettee. A 
teherautó az összeütközés után tovább 
robogott és Cherier csak rendőri segéd- 
lettel tudta megállásra birni. Kiderült, 
hogy a teherautó soffőrje Papilion 
Albert kissé italos állapotban volt és ez 

okozta az összeütközést. Papilion ellen 

megindult az eljárás. 

a legkénye- 

sebb izlést is 

Kielégiti 

A legujabb nagy lexikon 108 lei. A 
legutóbbi, adatokkal kiegészitett és ki- 
bővitett Genius lexikon 1933 meg- 
jelent. 1712 hasáb, 800 képpel, 32 mü- 
melléklettel. A vaskos kötet remek 
nyersvászonkötésben 108 lei a L e p a ge 
könyvkereskedésben, Cluj-Kolozsvár. 
Küldje be és franco kapja, vagy után- 
véttel portóval. 

Eletvidám... 
és fiatalos marad, ha mindennapi itala 

melynek rendszeres logyasztása feltrissiti 
szervezetét, megtisztitja vérét a savas le- 
rakódástól, feljavitja emésztéset és lokozza 
vesemüködését.: 

Kérjen kóstolót és ösmertető leirást! 
viselet: Timisoara, Str. 

ható: Minden patikában 

A temesvári sportnak vasárnap ismét 

elég mozgalmas napja lesz. A Kinizsi 
együttese a nemzeti bajnoki mérkőzé- 
sek során a bukaresti CFR csapatát 
kapta ellenfél gyanánt és az erős csa- 
patok találkozása az Electrica-pályán 
délután félhárom órakor megy végbe. 
Bajnoki találkozó lesz a Banatul-pályán 
is, ahol vasárnap délután nyer lebonyo- 
litást a Banatul-TMTE mérkőzés. 
Az IIsa együttese vasárnap Zsombolyán 

Bonyolódik a Barátky-ügy 
A hetek óta huzodó Barátky-ügy 

egyre jobban bonyolódik. Legujabban a 
Magyar Labdarugó Szövetség utján a 
Hungária feljelentést tett a nagyváradi 
Crisana ellen, mert ez Barátkyt szerepel- 
teti nemzeti bajnoki mérkőzésein, jól- 
lehet Barátky még a Hungária jogsze- 
rinti játékosa. Feljelentésében kéri a 
Hungária, hogy a FIFA büntetés terhe 
alatt tiltsa el Barátky szereplését mind- 
addig, amig a Hungária és a Crisana 
között a kérdést nem rendezik. 

A Nemzeti Bajnokság 
tervét elejtették 

A magyar profialakulatok a Nemzeti 
Bajnokság terve ellen foglaltak állást, 
mert a jelenlegi körülmények között a 

Nemzeti Bajnokságot nem tartják meg- 
valósithatónak. 

A inizsi a bukarecstii vasutascsapattal 
a Banaiul a ÜMG együttesével bonyolit le 

vasárnap bajnoki méchőzést 
játszik bajnokit a ZsSE ellen. A Ripen- 

siának nincsen vasárnap mérkőzése és 
valószinüleg a resicai munkáscsapattal 

állapodik meg. 

üÜlést tartott legutóbb a kerületi bi- 
zottság és a mérkőzések során kiállitott 

játékosok 

enyhe itéleteket hozott. 

ügyét targyalva általában 

A TMTE visz- 

szavonta óvását az Ilsa ellen a Resi- 

cán kiálitott játékos miatt. 

FPelle tüneményes szereplése 

Münchenben 

Káprázatos pompaju ünnepi disztor- 
nát rendezett a „Münchner Turnverein 

1879". Zsufolt nézőtér előtt mutatták 

be tudásukat a tornászok. Az estnek 
két külföldi vendégét, Pelle István 

magyar és Romeo Neri olasz világbaj- 
nokot zugó tapssal fogadták. A külön- 

böző szergyakorlatokban artistákat 
megszégyenitő produkciók voltak. A 
német Krötsch és Sandrock, valamint 

Pelle és Neri egymást felülmulva ver- 
senyeztek az elismerésért. A szakértők 
szerint Pelle nemcsak a németeket, 

hanem az olasz Nerit is felülmulta, kü- 

lönösen a nyujtón és a szabadgyakorla- 
tokban mutatott tüneményes produk- 

cióival. Pelle bámulatos mutatványait 

a nyáron a temesvári közönség is meg- 
csodálta. 

.......................................:..:.:.:.:::.:.: 

- Cnucu Hlés szatmári pénzügyigaz- 

gató visszaélései. Jelentettük, hogy Cu- 
cu Illés szatmári pénzügyigazgató ellen 
különböző visszaélések miatt eljárás in- 
dult meg. Cucu Illést négy hét előtt 
felfüggesztették állásától, most pedig 
rendelkezési állományba helyezték. Ki- 
hallgatását a vizsgalobiró november 
18-ra tüzte ki. Cueu Ilés mint pénzügyi 
szubadminisztrátor éveken keresztül 
Temesvárott is teljesitett szolgálatot. 

- Csökken a születések szára. Az 
országos statisztikai hivatal kimutatása 
szerint a születések száma erősen csök- 
kenőben van. 1932 juliusában minden 
ezer lakosra Romániában harminchét 

születés esett, ellenben 1938 juliusában 

már csak harminckettő. Különösen 

apadt a születések száma a falvakban. 
Bukarestben az ujszülött gyerme- 

kek közül az egy éves életkor elérése 
előtt huszonhárom százalék hal meg. A 
statisztika szerint nincsen a világon 

még egy nagy város, amelyben a gyer- 
mekhalandóság ilyen nagy volna. 

- Btvágytalanságnál, rossz gyomor- 
nál, bélrekedésnél, renyhe emésztésnél, 

anyagcserezavaroknál, csalánkiütésnél 
és bőrviszketésnél a természetes „Fe- 
rene József keserüviz rendbehozza a 
gyomor és a belek müködését meg- 
szabaditja a testet a felgyülemlett rot- 
hadó anyagoktól. 

A 

Teljesen felfrissitett, 

* A szegény gyermekekért! A kato- 

lkus munkásszövetség kisodai tagoza- 
tának vezetősége ezuton fordult a jó- 
szivü emberekhez, hogy támogassák 
gyermekfelruházási akcióját. 100-150 
teljesen szegény gyermeket akarnak 

felöltöztetni és ecélból a napokban fel- 

keresik majd a kisodai lakosokat. Min- 

den használt ruhát, vagy más ado- 
mányt a szegény gyermekek részére 
köszönettel fogadnak el. Akik ilyen 

adományokat a ándékozni akarnak, le- 

adhatják a kisodai helyiségben is, IV. 
utca 38. szám alatt. 

" Budapestre érkezve a Keleti pálya- 
udvarral szemben a Eark Nagyszállo- 
dában megtalálja kényelmét. Leszálli- 
tott árak. E lap előfizetőinek 20 száza- 
lék engedmény. 

- Tüszurással gyógyitják a hirtelen fel- 
lépett spanyol náthát. A hosszu nyár és a 
meleg ősz ellenére az idén a szokottnál jóval 
korábban jelentkezett Angliában a spanyol 
nátha. A betegség komolyabb méreteket 
kezd ölteni; október utolsó hetében London- 
ban 9, Anglia nagyobb vidéki városaiban 
pedig 42 személy halt meg spanyol náthá- 

ban. Egyik londoni kórházban tüszurások- 
kal próbálják a spanyol náthát gyógyitani. 
Bizonyos idegeket finom tüvel átszurnak és 
állitólag sok esetben néhány perc alatt si- 
került a kezdődő nátha tüneteit megszün- 
tetni. 

a legkényesebb izlést kielégitő 
raktár. Gyönyörü szőnyegek, műtárgyak, bronz, porcel- 
lán és márványban. Francia bronzveretes vitrin. Sarok, 
kicsi és nagy vitrin. Zenélő-, fali- és állóórák, gyönyörü gar- 

niturák és még sok egyéb. 

FISCHHOFF 
Lonovics-utca folytatása Dóm-téren keresztül. Tel.: 18-09 

Belváros, Korvin 
mMátyás-utca 6. 

19323, NO 

Rádió 
Csütörtök, november 16: B 

Gramofonzene. 3.15: Könnyü ze 
kari hangverseny. 8.20: G 

8.40: Operazene. Budapest. 7.4 

gramofonzene. 11: Előadás. 1. 
zene. 2.30: Hangverseny. 6: 
lyam. 6.30: Szalonzenekari h 
7.25: Hangverseny. 8: Előadás. 
letto opera előadása. Bécs. 12.30 
fonzene. 3.10: Hangverseny. 4. 
fonzene. 6.15: Énekest. 7.55: E 
10: A bécsi filharmónikusok. Bel 
Gramofonzene. 1.05: Zenekari h 
8: Gramofonzene. 9: Népzene. 
dühangverseny. 10.30: Népzei 
9.05: Zenekari hangverseny. 11 

zene. Hamburg. 9: A fil 
hangversenye. Heilsberg. 5: Zen 

verseny. 6.30: Dal-est. 9.10: Né 
nigswusterhausen. 11.50: Hangvi 
Gramofonzene. 7.20: Hangosfilm 
Hangkép. Lipcse. 7.35: Könn 
Opera részletek. 7: Kamara 
Hangverseny. Milánó. 6.10: Szó 
zene. 10: Opera előadás. München. 
nekari hangverseny. 7.05: Orgon 

seny. 9: Vidám daljáték. 10.10 
kus hangverseny. Róma. 6.15: 

verseny. 11: Toskánai népdalok. St 
8.30: Hangverseny. 9.15: Hangját 
1.05: Gramofonzene. 1.35: Hang 
4.40: Könnyü zene. 5.55: Hang 
10.15: Könnyü zene. Zágráb. 6: 
hangverseny. 11.15: Tánczene. 

Péntek, november 17: Bukares 

mofonzene. 3: Gramofonzene. 6 
8.20: Gramofonzene. 9: Filharm 
hangversenye. Budapest. 7.45: 
gramofonzene. 11: Felolvasás. 1.05 
zenekar hangversenye, 2.30: Gramol 
4.30: Diákfélóra. 5: Felolvasás. 6: 
hangverseny. 6.40: Előadás, 7: 
Pest egyesitésének 60. évfordulój 

Madrigal-est. 10: Cigányzene. 11. 

kari hangvereny. Bécs. 11.20: H: 

12.30: Zenekari hangverseny. 3.10 
fonzene. 4.55: Gramofonzene, 6.20 

hangverseny. 8: Hangverseny. 1 

zene. Belgrád. 12: Zenekari hang 
1.05: Hangverseny. 1.35: Népze 

mofonzene, 8: Zenekari hangve. 

lin. 9.05: Hangverseny. 11s Tarka 
Breslau. 5: Szórakoztató zene. 9.10: 

mónikusok hangversenye, 1 
Zenekari hangverseny. Hamburg. 

nigswusterhausen közv. 10.30: 

hangverseny. 11.20: Tarkazene e 
wusterhausen, 11.10s Han 

Schumannzene. 3: Operett-zene. 6 
zart hangverseny, 8: Spohr ze 
je. Langenberg, 5: Délutáni 
Silcher-dalok, 11.30: Hangverseny 

5: Szórakoztató zene. 7.05: Gram 

9: Hangjáték, 10: Mandolin- és ci 

Milánó. 6.10: Kamarazene. 8.40: ! 

zene. 9.45: Ének hangverseny. 
5.30: Könnyü zene. 7.05: Ének hang 
Róma. 6.15: Zongora hangversen, 

Let hangverseny. 10.50: Herczez 

vigjátéka. Strassburg. 7: Könnyü 

Trio Lille-ből, 9.45: Gramofonzene 

Egyházi hangverseny, Varsó. 1.05. 

zene. 4.55: Gramofonzene. 5.55: 

neszerzők müvei. 7.20; Tánczene. 9 

harmónikusok hangversenye. 
Balalajka hangverseny. 9: Hangv 

10.30: Szaxofonverseny, 11.152 

Frankíin 

Belváros, Szent Gyö 



lmi és iparkamarák or- 
vetsége november 17-én és 

restben közgyülést tart. A 
a temesvári kereskedelmi 

ara érdekes javaslatot ter- 

at a kontingentálási rend re- 
onatkozik és lényege az, 

endelkezésre álló statisztikai 
alapján, amelyekből kiderül, 
V-egy cikkből mennyi volt a 
, az egész esztendőre szóló be- 
kontingenst egyszerre állapit- 
Ezt a kontingentált mennyi- 
tán osszak föl az egyes ka- 

rületel között és a felosztásnál 
ekintetbe, hogy az illető kama- 
tén az egyes cikkekből mennyi 

hozatal. Hogy mennyi volt az 
kekből a kamarák területén 

D három évben az import, azt a 
li engedélyek iránti kérvények- 
olt nyilatkozatok alapján lehet 
itani. Az egyes kamarák terü- 

igedélyezett behozatali meny- 

a kamarák maguk osztanák 

dekelt cégek között. 

rendszer bizonyos mértékben 
s is volna. Ha ugyanis a kor- 

találná, hogy valamely ál- 
behozatali áruk mennyiségét 

emelni, ezt a fölemelt mennyi- 

svári gabonapiac irányzata tegnap 

volt. Kereslet és kinálat alig van. 
atőzsde árfolyama a következő: 76 
0-2380 leil, 78 kg-os buza 380-380 
hgeri 220 lel, ujetengeri őrlő képes 

, zállitva 150 lei, uj-tengeri decem- 

beesseeseeee e9 

In erdekelt a hehozatal kontingentálásával 
he szorilották és a lemesvári kereskedelmi 

kamara ez ellen orvoslási ajánl 

berre 160 lei, uj-tengeri januárra 170 lei, 

seget ismét szetosztaná az egyes keres- 
kedelmi és iparkamarák között. Ha el- 
lenben szükségessé válna, hogy egyes 
orszagokkal szemben a kontingentálási 
mennyiséget csökkentsék, ugy a csök- 
kentést arányosan keresztül viszik az 

egyes kamarák területén is. 
Baruch Izidor kamarai alelnök 

terjeszti elő a javaslatot és remélik, 

hogy azok az egyenetlenségek, amelyek 

jelenleg az ország különböző részei kö- 
zött az engedélyezett behozatali kon- 
tingens tekintetében uralkodnak, meg- 
szünnek. A jelenlegi rendszer mellett 
ugyanis divott a protekció. Az ország 

egyes részei más országrészek rovására 

tulságosan nagy behozatali előnyöket 

élveztek. Ilyen mostohán kezelték a 

Bánságot is. Számos bánsági kér- 

vényezőt egyszerüen elutasitottak, má- 

sok pedig alig husz százalékát kapták 

meg a kért mennyiségnek. Erdekes kü- 

lönben, hogy a kontingentálási rendszer 

mellett a behozatal nem csökkent, sőt 

növekedett. Legalább is ezt igazolják a 

statisztikai adatok, amelyek a kontin- 

gentálási rendszer első nyole hónapjá- 

ról szólnak. Ez a statisztika mutatja, 

hogy a kontingentálási rendszer életbe- 

léptetése óta a Bánság érdekeit háttér- 

be szoritották, ami a kereseti lehetősé- 

geket is nagyban csökkentette. 

fozs 250-260 lei. Takarmányárpa 175 lel, 

kismalmi liszt 30/70-es 620 lei, zsáknélküli 

takarmányliszt 140 lei, napraforgómag 270 

lei, lóheremag kilója 40 lei, lúcerna kilója 

gei. A petróleumiparban szintén érzik a gaz- 

finomitó vállalatok nehézségekkel küzde: 
nek. Közülük többen felszámolnak, vagy 
veszteségeiknek megfelelő módon leszállit- 

öt angol alapitásu romániai részvénytársa- 

és 26 millió lei veszteséget mutat ki, z 

Komániai petróleumvállalatok vesztesé- 

dasági válságot, a közép- és kis-petróleum- 

ják részvénytőkéiket. Ezek közé tartozik az 

ság. Az egyiknek 55 millió lei az alaptőkéje 

ujabb invesztációkkal pedig huszonnyolc 

millió leit veszitett el. Ezért a közgyülés az 

ötvenöt millió lei részvénytőkéjüket 5 és fél 

millió leire szállitotta le. Egy másik vállalat 

58 millió lei részvénytőke mellett, 34 millió 

lei veszteséget mutat ki, az ujabb invesztá- 

cióknál pedig 61 millió lei veszteség érte. 

Ezért alaptőkéjét 11 és fel millió lelre szálli- 

totta le, de felhasználta 50 millió lei tarta- 

léktőkéjét is. 
Lejárt az adókedvezmény határideje. Az 

ez év április elsején életbeléptetett uj állá- 

mi adótörvény tudvalevően 5 százalék en- 

gedményt biztosit azokhak az adófizetők- 

nek, akik november 15-ikén déli 12 óráig 

kifizetik esedékes adójukat. A temesvári 

közönség erre való tekintettel nagyobb 

számban kereste fel az utóbbi napokban a
z 

állami adóhivatalokat és azoknak pénztá- 

rait, hogy eleget tegyen a fizetési felszólitá- 

soknak. Aki november 15 és december 31. 

között sem fizetné be a harmadik évnegyed- 

re járó adót, az nemcsak engedményben 

nem részesül, de egész évi adóját 19 száza- 

lékkal növelik és ezt az emelkedő összeget 

is ki kell egyenlitenie, ha nem akarja ingó, 

vagy ingatlan vagyonát elárvereztetni. 

A kölni viz mentes az uj piperecikk adó 

alól. Jelentettük, hogy a pénzügyi kormány 

rendelete szerint a különböző kozmetikai 

cikkekre, illetve azok csomagolására uj bé- 

lyeget kell alkalmazni. A bélyeg ugy helye 

zendő el a csomagoláson, hogy az a bélyes
 

megsértése nélkül ne legyen felnyitható. A 

rendeletet ujabban módosították és a kölni 

vizet teljesen mentesitették a belyegadó 

alól. Külföldi kozmetikai cikkeknél a bé
lye- 

get a behozatal alkalmával a vámon kell 

megfizetni és pedig ha az áru értéke két- 

száz leien alól van, négy leit, ha ellenben az
 

érték kétszáz leinél több, akkor tiz lei. 
Bel- 

földi kozmetikai cikkeknél csak kétszáz 

leles értéken felül kell bélyeget alkalmazni 

Stágesek sorozata 
a temesváci szintácsulat 

Kolozsvárott - mint megírtuk Fe- 
kete Mihály és Ihász Aladár temesvári 

szintársulata vasárnap kezdte meg a szilti 

szezont. Az előadások naponta zsufolt há- 

zak előtt folynak és a közöngéeg nagy tet- 

széssel fogadja kitünő előadását és a sze 

replőknek szivesen és lelkesen tapsol, Há- 

rom hapon keresztül négy előadásban ját- 

szották a Zsindelyezik a kaszárnya tetejét 
címu három felvonásos operettet. Tegnap 

egte volt a bemutatója a Dubarry élmi 
öperettnek, amely most Budapesten is hetek 
6ta nagy sikert arat. A Dubarry operett ki- 

tölti az egész hetet és a nagy érdeklődésre 
való tekintettel vasárnap háromszor kerül 

szinre. A Dubarry nemcsak kitünő darab és 

nemcsak a szereplői elsőrangunak, hanem a 

kiállitása is káprázatos. A december 1ő-én 

megnyiló temesvári magyar szinházi sze- 

zonnak a Dubarry operett egyik legyonzóbb 

slágere lesz. 

- 
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Mozi 
Mozik müűsora: 

Gsütörtök, november 16: 

Apolló-mozi: Mégis szép az élet. 
Főrum-mozi: Dívatos szerelem. 

Capitol-mozi: Jégcsáp kisasszony. 

eteeseeY.esYssoosse 

Szerkesztőil üzenetek 

K.LB. A hirdetés közölhető. Egyszeri 

közlés ára száz lei. Ha kétszer közli száz 

ötven lei. Beküldheti postabelyegekben is 

velt ujakra cse- karbantartjuk, süket s 
esekely havi feljük, ákkumujatoraát töltjük 

di elleneben 

Rádió Rédei 
1 Catol 18. 1 B 

tezelőtt 
Aerovok) 

előon 1 

8ő lei. 
és pedig öt lel. 
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lara 

VERE fANooOn 
(Utánnyomás tilos.) 

67. folytatás. 

zóval, ilyen gyalázatosságokra is kész vagy, 

ember! - süvitett rá rettenetesen. 

bben a pillanatban már egy másik süvítés is 

t a légben, hatalmas ivben lendült az eddig el- 

kar és Dragomira a szekrényből imént felvett 

asal hatalmas ütést mért Rasputin arcára. 

t, azután egy másodikat és végül egy utolsó 

ikat is. Most már nem törődött azzal, hogy 

met dul a pongyolából a karja, hogy meglátszik a 

11bla , sőt egyik gyöngéd ivelésü, habfehér keble is. 

a harag dolgozott benne. 
4 z elkövetett méltatlanság hihetetlen erőt köl- 

t ennek a selyem simaságu márványkarnak, 
lesujtott, ila nyomása támadt azonnal Ras- 

án a vágásoknalt 

aj 

43 

elvette az első meglepetés, 

agra támadt ő maga is a 

ár rárohant volna, hogy 

ő bestiát, de szüntelenül 

apások között ezek a szemek, 

zer erőteljesebbek voltak és bü- 

starec hirhedt szemei. 

acélos sugarai voltak azok amelyek eme 

leány szemeiből tüzeltek, a lángoló szépség 

olyan ellenállhatatlanul támadó hőhullámai, hogy 

most az egyszer Rasputin valósággal megsemmisült. 

Takarodj előlem, gyalázatos és soha többé ne 

lássalak, szólalt meg most ismét még vészesebben 

a csodaszép leány. 

Rasputin még mondott volna valamit, de a felemelt 

kar szótlanul mutatta szamára az utat. 

Vérző arccal, mint a megvert kutya, sompolygott ki 

az ajton a nagyhatalmu Rasputih. 

Igen, a szenvedély és a szerelem nagyobb ur még 

a királyoknál is. 
A cárnő a pellengéren 

Alexandra cárnőnek szegény rokonai voltak Német- 

országban, akiket, mint azelőtt is, pénzzel szeretett 

volna segiteni. Azonban a háboru alatt ez ugyszólván 

lehetetlen volt, igy a cárnő, aki rendkivül szerette 

hozzátartozóit, Rasputinhoz fordult tanácsért, hogy 

mégis milyen módon tudná a pénzt azokhoz eljuttatni. 

Rasputin, aki mindenre tudott kadenciát, csakha- 

mar ennek a kivánságnak is megtalálta a megoldását. 

Ugyanis nagyon kellett vigyázni, mert a feladat igen 

veszedelmes volt és mindenekfölött teljes titoktartást 

követelt. 

A starec tehát egyik jó ismerősét, Rubinstein ban- 

kárt ajánlotta a cárnőnek, aki már számára azelőtt 
is 

nagy szolgálatokat tett, amidőn Rasputin céljait je- 

lentős összegekkel támogatta és különben is mindig 

mindenben készséggel állott rendelkezésére. 

Rubinsteinban tehát meg lehetett bizni, viszont 

Rasputin is ajánlatával most viszonozhatta Rubin- 

tein szolgálatait, aki ilyen módon a királynő ban- 

kárja lehetett, ami nemcsak nagy tisztességet és diszt 

jelentett a számára, hanem igen b
usás jövedelmező- 

ségi lehetőségeket is. 
Rubinstein bankár valóban el is végezte a nehez 

rag és a félelmetesen feltámadó nőles- raeladatot. Erről természetesen nem tudott senki D. 

viszont csakhamar hire kelt, hogy ő a cári pár bizal- 

mas pénzügyi embere, a cári ház bankárja. Manui- 

volt. Aki a leghalkabban is p 

10v, Stürmer elnök titkára, aki jó barátságban volt 

Rubinsteinnal, szintén mindent megtett, hogy a hir 

minél szélesebb körben terjedjen. Igy Rubinsteinnak 

rövidesen óriási lett a tekintélye. 

Csakhamar azonban rettenetes csapás érte a hova- 

tovább mindenható bankárt. 

Egyéb üzletei között ugyanis Rubinstein egy Hor. 

gony nevü biztositó társaság részvénytöbbségét is 

megvásárolta. Azután ugyanazt a részvénytöbbséget, 

tehát a részvénytársaság fölött való rendelkezés jogát 

ismét egy svéd biztositó társaságnak adta el. 

Ugyanekkor mint az üzleti levelezéshez szükséges 

anyagot és leltárkimutatást elküldötte sSvédországba 

a Horgony társaság által biztosított gyárak és a szin 
tén általuk biztosított összes ukrajnai cukorgy 

helyszini felvételeit és térképeit ii. 

Sulyos következménye volt e tettnek az egész 

ságra. Mivel Rubinstein 2sidó volt, széltében-hosszá 

ban azt beszélték, hogy a zsidók müűve főleg a 

dés, hiszen ők már azért is a nemetekhez szitan t 

mert németül beszélnek ők maguk is. 
Nagy tüntetések voltak erre a zsidók ellen, ső 

távolibb tartományokban pogromokat is rendezet 

felizgatott nép 
A hangulat tehát mindenké 

máris abba a gyanuba k 

steint. 

mid 

or nyugodott meg a eárnő 
studta, hogy a bankár elfogatása 
an nem áli az ő közös titkos ügyük 

áFolyt. köv.) 



Egyes azó ára 3 lel; vastagabb be- 
tüvei 5 let. Állástkeresők szavankint 

22 tnek. Jeligés hirdetések 

elmét a kiadóhivatal nem közölheti. 

Iyen hirdetésekre a jeligével ellá- 

tott irásbeli ajánlatot kell beküldeni 

Begolcsóbb hivdetés - leggyotsabb cvedmény 

Aprőhirdetéseket fe 
Belvárosban: Déli Hirlap 
tala, Szentgyörgy-tér 

ban: Kardos-trafik, K 

Gránátos-utca sarok, ! 
Fő-utca 27. Józsefv. 
trafik, Küttl-tér. A hir 

den esetben előre fiz 
f 

a kiadóhivatalnak 

Füszerüzlet 
; esetleg házzal együtt családi okok miatt 

Jlázasság eladó. Cim a kiadóhivatalban. (3614) 

Fiatal unokahugomat . 
férjhez adnám becsületes, biztos exisz- 
tenciáju fiatal emberhez, aki inkább jó, 
hüséges feleséget, mint pénzt keres. Tel- 
jes cimü leveleket a kiadóba kérek „Szor- 
galmas, jó asszony" jeligére a kiadóba. 

(1824) 

síllást kezes ] 

Ápolónőnek 
ajánlikozik azonnalra középkoru özvegy 
nő hosszu bizonyitvánnyal. Vidékre is 

megy. Cim a kiadóban. (3581) 

Nevelőnő 

német-román nyelvet beszélő, kis gye- 
rekhez állást keres. Cim a kiadóban. 

(3618) 

Társalkodónőnek 
ajánlkozik szolid, jómegjelenésü intelli- 

gens, 21 éves urileány. Vidékre is szive- 
sen megy. Leveleket „Csak jó otthon" 

jeligére a kiadóhivatalba kér. (3622) 

filkalmazás 

Német nevelőnőt 
keresek három éves kis lányom mellé. 
Csak jó bizonyitványu, képzett nőkkel 
tárgyalók. Teljes cimü és pontosan tájé- 
kozó leveleket a kiadóba „Nevelőnő" jel- 

igére kérek. (1825) 

7 

1000 leiért 
önálló kenyere lehet. Megtanitom szabni, 

varrni. Szalon „Tempó', Józsefváros, 

Kossuth Lajos-u. 19. (3624) 

Német-román levelezőnő 
irodai munkára felvétetik. Részletes tá- 
jékoztató ajánlatok fizetési igény meg- 
jelölésével a kiadóba kéretnek „Perfekt" 
jeligére. (1834) 

Mindeneslány 

jó bizonyitványokkal felvétetik. Cim a 
kiadóban. (1834) 

Tlartóshullám 
nczomzzt 

6-9 bónapi garanciával 

J. WALTRICH 
fodrásznál 
Fő-utca és Kossuth-tér 
sarkán, 6-os villamos vég- 
állomásánál. 

dászvétel 
Különtéle butorok 

öltözk dés miatt, jó állapotban, olcsón 
phatók. Liget-ut 9, II. em. 2, d. e. 9-1 

Aki jól és olcsón 

tüzifát akar venni, annak Basch An- 
dorhoz kell menni, Józsefváros, Zöld- 
pázsit-utca sarok. Telefon 1-23. (3610) 

Alkalmi vételek! 
Sürgősen eladók: Mindenféle butorok és 
üzletberendezések. Zongora, pianinó, 
varrógép, szönyegek, konzol-tükrök és 
antiktárgyak stb. Belgiana, Timisoara, 
Str. Eminescu Nr. 7, bizományi üzlet és 
tükörgyári lerakat. Telefon 22-80. (586) 

Detaileladás. Engrosár. 
Garantált valódi gyümölcspálinkák, már- 
kás rum, likőr, konyak, asztali és faj- 
borok legolcsóbb beszerzési forrása 
Reisz Géza, Józsefváros, Bem-utca 28 
(csirkepiac). (1219) 

; 2 

fakás 

383 szobás komplett lakás 
nagy fedett terrasszal és kerttel, modern 
villában azonnal kiadó. Erzsébetváros, 
Révay-u. 6. sz. Begaszanatórium mögött. 

(3608) 

Kis családi ház 
megvételre kerestetik. Cim a kiadóban. 

(3621) 

ünnek még nines jó jénykőpe? 
A jó fénykép a legérdekesebb 
ajándék. 

A Roncskevics modern fotó műterem 
Erzsébetváros, Telekház-tér i 
késziti a legmodernebb, csodás 
kidolgozásu totókat, családi és 
gyermek felvételeket a leg- 
olcsóbb áron. 

Az igazi fénykép: Roncskevicstőll 
aereszn 

zése esetér indul. 

(3762) 

4 szobás 

modern lakás azonnal kiadó a Papnevel- 
dei bérházban, Belváros, Lonovics-u. 12. 

(3528) 

A Temesvári Bank épületében 

modern 5 szobás lakás azonnal ki- 

adó, Bővebbet a Temesvári Bank ház- 

kezelőségénél. (3121) 

Irodának alkalmas 

2 utcai szobás lakás és két üzlethelyiség, 
Belváros, Lonovich-utca 4. sz. alatt 

azonnalra kiadó. Érdeklődni: Dr. Braun, 

Bukarestbe 
Indulás Temesvárról 1933 novemberhó 29-én reggel 
Erkezés Bukarestbe aznap este 
Visszaindulás Bukarestből december hó 2-án este 
Visszaérkezés Temesvárra december 3-án reggel 
Pontos menetrendet legközelebb közlünk 

Részívételi dij: Oda és vissza különgyorsvonat II-od 
osztályu számozott 
ülésü kocsikban 

Oda és vissza különgyorsvonat II-od 
osztályu számozott ülesü kocsikban 
3 napi teljes ellátással elsőrangu ét- 
teremben és 3 napi szálloda, vala- 
mint autó, vasutról 
és vasutra 

Az ellátás áll: A szállodában reggeli, kávé, tea vagy csokoládé, 
süteménnyel, ebéd és vacsora Restaurant Öteteleseanuban ebéd, leves 
sült köritéssel, tészta vagy sajt, vacsora sült köritéssel. tészta vagy sajt. 

Autocar Bukarest megtekintésére 15 résztvevő je 
lentkezése esetén személyenkint 60 lei. 

A különvonat minimálisan 200 személy ielentke- 

Ha csak 100 résztvevő jelentkezik, akkor ugyanezen ár és felté- 
telek mellett menetrendszerű gyorsvonaton III-ad osztályon, azonban 
számozott üllőhelyekkel társasutazást inditunk. 

100 utasnál kevesebb ljelentkező esetén fentartjuk magunk- nak, hogy az egész akciót lemondjuk. 

llelentkezni lehet a Déli Mirlap kiadóhivatalában 
(Szt. György-tér 4 szám. Telelon 2-522 

III, Missits-utca 9. (3623) 

776 lei 

1425 lei . . 

A körutazás 2/, óráig tart. 

Téli menef 
Érvényes 1933, októbe. 

Időszamitás: 0-tól 12-g, é, 

és 12-től 24-ig, déltől éjfélig. 

Vonatok indulása a Temesvár-j 
pályaudvarról: 

Karánsebes felé személyvonat 
Bukarest felé gyorsvonat 
Bukarest felé Simplon 

Bukarest felé személyvonat 

Bukarest felé gyorsvonat 

Turnszeverin felé személyvona 

Zsombolya felé vegyesvonat 

Zsombolya felé személyvonat 

Zsombolya felée vegyesvonat 
Zsombolya felé Simplon 

Zsombolya felé vegyesvonat 

Arad felé 

Arad felé 

Arad felé 

Arad fele 

Arad felé 

Arad felé 

Resica felé 

Resica és Báziás fel 
Resica felé 

Csanád felé vegyes 
Csanád felé 

Csanád felé 

Csanád felé 

Gyér felé 
Keresztes felé 
Radna felé 

Valkány felé 

Buziás felé motoros 

Buziás felé vegyes 

usi 

minst18 

bet 

Vonatok érkezése a Temesvár-jó 

pályaudvarra: 

Karánsebes felől 

Bukarest felől gyors 

Bukarest felől Simplon 

Bukarest felől személy 

Bukarest felől gyors 

Turnszeverin felől 

Zsombolya felől vegyes 
Zsombolya felől személ, 

Zsombolya felől vegyes 

Zsombolya felől Simplo 

Zsombolya felől vegye 

Arad felől 

Arad felől 

Arad felől 

Arad felől 

Arad felől 

Arad felől 

RBesica és Báziás 

Resica felől 

Resica felől 

Csanád felől 

Csanád felől 

Jsanád felől 

Csanád felől 

Gyér felől 

Gyér felől 

Keresztes felől 

Radna felől 

Valkány felől 
Buziás felől motoros 

Buziás felől vegyes 

IIIIIII 

Nyomatott a „femesvarer Zitung körtergegepen. 


